

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1957 március 2

6 óra 05 perc

/Mezőgazdasági...folyt/

Heves megyében az idén jelentősen bővítik a gyümölcsösök területét. A tavasszal mintegy 300 holdat ültetnek be alma-, szilva-, körte- és cseresznye-fa-csemetékkel. A megyében az idén mintegy 150 hold újtelepítésű gyümölcsös fordul termőre.

x x x

Az Alsótekeresi Állami Gazdaság 400 holdas fűiskolája tavasszal az állami gazdaságoknak, termelőszövetkezeteknek mintegy félmillió gyümölcsfa-csemetét szállít. Ezen kívül főleg a városoknak csaknem 300.000 díszfát és díszcserjét biztosítanak rendelkezésére. Tavasszal ötven holdon vedelmát, vedkörteket, vadcseresznyét, vadmeggyet és vedkajszt ültetnek. Ezeket később eltással nemestik. /MTI/

Már tízezer pár szegedi papucs készült az idén

1957 március 2

A híres szegedi sarkos, piros papucsok mesterei, a Szegedi Papucskészítő KSZ tagjai az idén is kitettek magukért. Az év első két hónapjában mintegy 10.000 pár díszes, bársony és bőrpapucs került ki a kezükből, mégis nehezen tudták a Népművészeti és Háziipari Vállalat, a kereskedelmi vállalatok és a lakosság igényeit kielégíteni. Számos környékbeli művészeti együttes számára külön is reméltek a szövetkezet készítményéből, Szegedről pedig szinte egyetlen külföldi látogató sem ment el papucs nélkül.

Nem a szövetkezet tagjainak szorgalmán múlik, ha a következő hónapokban kevesbé tudják kielégíteni az igényeket ezzel a kedvelt lábbelivel. Munkájukat anyagihiány gátolja, s ha nem kapnak megfelelő kiutalást, kénytelenek lesznek egyéb cikkeket, jelenlegi tervek szerint, különféle műanyagtárgyakat készíteni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1957 március 2

6 óra 10 perc

Tavaszi ruhsparádét rendez a Különleges Női Divatszalon

1957 március 2

A legfrissebb divatújdonságokkal már évek óta a Váci utcai Különleges Női Divatszalon lepi meg vásárlóit. Ennek az üzletnek a kirokátában jelennek meg először a lemerészebb fantáziájú párizsi és bécsi modellek.

A divatszalon a frissességben most sem marad el. Márciusban negyszabásu ruhsparádét rendeznek a Váci utca 12 szám alatt. Erre az alkalomra mintegy 60 ruhát készítenek a legújabb párizsi, illetve bécsi divat szerint.

A szalon vezetői szerint a legkeresettebb divatszín - egyelőre még Párizsban - a téglapiros, a helványlila és a kismintás shantung. A modellek vonásairól csak annyit mondtak, hogy a bővonalak uralkodnak, sok a plisszé és a szoknyák valamivel hosszabbak lesznek. A szoknyák szabása egyébként olyan, hogy alsőszoknyát is lehet hozzá viselni. /MTI/

Megkezdtek az egri bikaévér, a pusztamérgesi rizling és a hegy-síjői borok palackozását

1957 március 2

Javul-e a borhelyzet? A boripari igazgatóság szerint igen.

- Az elmúlt években, 1956 kivételével rossz termés volt - mondták az igazgatóságon, 1952-től 1954-ig például évente annyi bor termett, amennyit 1951-ben, ez egyik jó termés évben a boriper felvásárolt a gazdaságtól. Két évvel ezelőtt már jobb volt a termés, s így van óbor készletünk, amelynek palackozását már meg is kezdtük. Jelenleg az ország kilenc táján töltik üvegekbe az óborokat. Többek között Egerben a bikaévért, Csongrádon a kedert és a kövidinkát, Szegeden a pusztamérgesi rizlinget, Tokajhegyalján a környék termését és Buda-kelászon a zamatos fehér bort palackozzák. Ezeken a helyeken naponta 2000 üveget töltenek meg - hangzott a felvilágosítás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiedás 1957 március 2 6 óra 15 perc

Februárban ötmillió tojást vásároltak fel Bács megye földművelőszövetkezetei

1957 március 2

Februárban kedvezően alakult a tojásfelhozatal Bács megyében. A földművelőszövetkezetek naponta csaknem 300.000 tojást vásároltak fel, háromszor többet, mint az előző hónapban. Egy hónap alatt összesen ötmillió tojást edtek el a Bács megyei termelők. Márciusban több mint nyolcmillió tojás felvásárlására számítanak. /MTI/

Új kocsikkal javítják a bányász és az ipari autóbusszjáratok közlekedését

1957 március 2

A vidéki autóközlekedési vállalatok az idén 29 új, különféle nagyságu, IKARUS autóbusszt kaptak. A kocsik jelentős részét - szám szerint tizenhatet - a bányavidékeken állították forgalomba. Nyolc autóbussz az ipari járatok javítását segíti, négyet pedig a régi selejtes gépkocsik pótlására használtak fel.

Az IKARUS autóbusszokon kívül ebben az évben a honvédség 87 Csepel gyártmányu személyszállításra alkalmas gépkocsit adott át az autóközlekedésnek. Ezekkel szintén a bányász és az ipari vidékek közlekedését javítják. /MTI/

Divatos dublé és sportszövetek készülnek a Loden Posztógyárban

1957 március 2

A női vásárlók körében igen keresettek a dublé kabátszövetek, amelyek viszonylag olcsók és változatos öltözéket lehet belőlük venni. A Loden Posztógyárban a dublét két minőségben szövik. Az új szövésminőségű anyagok a második negyedévben már kaphatók lesznek az üzletekben. A gyár előreláthatólag május 1-re eléri régi teljesítményét és ezután jobban ki tudja majd elégíteni a vásárlók igényeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiedás 1957 március 2 6 óra 15 perc

A tetőjárdák sűrűs megjavítását kéri a kéményseprők

1957 március 2

A főváros háromszáz kéményseprője nagy erőfeszítéseket tesz a harcok során megrongálódott kémények helyreállítására. A legtöbb kár a VII-VIII és a IX. kerületben esett, a kémények egy része ledőlt, mások négy-öt helyen is eldugultak. A legtöbb esetben a tető és a felazat is megrongálódott, s állványok nélkül, kötéllelre és biztonsági öv segítségével végezték el a legfontosabb munkákat. A dugulások nagy részét már megszüntették, a kéményeknek körülbelül fele azonban még mindig nincs rendben. A kémények felazását elsősorban az akadályozza, hogy tönkrementek a tetőjárdák. Sok kéményseprő tetőjárda nélkül, élete kockáztatásával is igyekezett elvégezni munkáját, a vállalat vezetői azonban nem akarják, hogy dolgozóik veszélynek estek ki magukat. Segítségét kérték a kerületi tanácsoktól, a tetőjárdákat azonban a legtöbb helyen még most sem állították helyre. A vállalat most ismételten felhívja illetékes szervek figyelmét erre, hogy halaszthatatlanul sűrűs a tetőjárdák ki-javítása. /MTI/

A siklői tanács már elbírálta a földvisszejuttatási kérelmek jogosságát

1957 március 2

Siklós községben sok gazda kérte jogtalanul elvett földje visszaszolgáltatását. Február 28-án zárták le a földigényléseket. Összesen 160 kérelem érkezett be, melyekben csaknem 400 hold szántóföldet és szőlőt igényeltek vissza a régi tulajdonosok. A múlt év nyarán rehabilitált középparasztok közül mintegy húszan kértek földet. A községi tanács végrehajtó bizottsága egyenkint felülvizsgálta a kérelmeket, s a jogos igényeket a tartalékföldekből haladéktalanul ki is elégíti. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1957 március 2

6 óra 35 perc

Cézanne, Renoir, Csók, Maillol, Cellini élete, India művészete, művelési kiadványok, Rembrandt regény a Képzőművészeti Kiadó 1957 évi tervében

1957 március 2

A Képzőművészeti Kiadó 1957 évi terve számos érdekes új kiadványt tár az olvasók elé.

Az eddigi sikeres sorozatok mellett ebben az évben indul meg a kerikatura magyar mestereinek Görbe Tükör sorozata, melyben Késo rajzai, Vasvári Anne, Réber László és Roxi kerikaturái kerülnek ki a sajtó elé.

Az Olcsó Művészeti Könyvtár című új sorozatban Renoir, Cézanne, Donatello, Maillol, Franz Hals és Szőnyi István kötetek jelennek meg, számos illusztrációval.

A két év óta folyó nyomdai előkészítés után rövidesen kikerül a könyvesboltokba a Rajzművészet mesterei című megyszabású kötet.

A Budapesti Szépművészeti Múzeum most ünnepelte fennállásának félévszázados jubileumát. Ebből az alkalomból a múzeum munkatársainak tollából 300 képpel illusztrált album ismerteti a gyűjtemények kincsét és azok történetét.

Rövid másfél éves fennállása óta jelentős olvasótáborot gyűjtött a hazai történelmi emlékeinket feldolgozó Műemlékeink című sorozat; az egyes füzetek rövid idő alatt kifogytek. A közönség igényeinek kielégítésére a kiadó elhatározta egyes negysikerű füzetek újbóli megjelentetését. A sorozat új számai: Kampis Antal Tiheny, Darcsényi Dezső A jáki templom, Gerő László A siklósi vár, Galván Károly Az egri vár, Nagy Emese A budai vár, Vajkay Aurél Régi balatonkörnyéki présházák és pincék című füzetek.

Új kötetekkel gazdagodik a Magyar Mesterek sorozat is. Brocky Károly, a múlt század világhírű magyar festője, az angol udvar kedvelt mestere életét és műveit ismerteti Lajta Edit könyve. Székely Bertalanról ír Dobai János. A magyar műtörténészek egyik neveztese, Farkas Zoltán a magyar festészet negy mesterének, Csók Istvánnak monográfiáját jelenti meg.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1957 március 2

6 óra 40 perc

/Cézanne, ...folyt/

Ezuttal első ízben. bocsát közre a kiadó életrajzi regényeket. A reneszánsz nagy mestere, Benvenuto Cellini életírása Fűsi József gondozásában Molnár C. Pál 16 színes képpel lát napvilágot. Kiadják van Loon Rembrandt-regényét, Szerb Antal fordításában.

A múlt év nagy könyvsikerei között szerepelt a Magyarországi Művészettörténet I. kötete. Az év második felében megjelenik a mű második kötete, mely a XIX. és a XX. század magyar művészetéről ad átfogó képet, gazdagon illusztrálva.

Megjelenik az indiai kultúra le jobbj magyar ismerőjének, Baktay Ervinnek évek óta előkészítés alatt álló nagy műve az India művészete. A többezeréves indiai kultúra legszebb művészeti alkotásait tárja fel a 600 oldalas, illusztrált kötet.

A festő, a szobrász, a rézkarcolóművész, a restaurátor mesterségének rejtelmét a le kiválóbb magyar mesterek: Szőnyi István, Ferenczy Béni, Molnár C. Pál, Elekffy Jenő és Kékay-Zsuzsanna György, a Szépművészeti Múzeum főrestaurátora ismerteti A képzőművészet iskolája című kötetben.

Kiss Lajos Kossuth-díjas Hódmezővásárhelyi művészélet címen írja visszaemlékezéseit./MTI/

B 10. kiadás

1957. március 2.

12 óra 15 perc

Új bányász lakótelep épül Nagymányokon

1957. március 2.

A nagymányoki bányászok részére a község és a bánya között fekvő új lakótelepen 48 ikerházat építenek. Valamennyi kétszobás összkomfortos lakás lesz és mindegyikhez 150 négyzetméter kert is tartozik. Az új lakótelepen üzlethelyiségek és napközi otthonok számára is emelnek épületet.

Az idei legnagyobb - 18 millió forint értékű - Tolna megyei építkezést a megyei tanács építőipari vállalata végzi. A felvonulást megkezdték már a raktárakat, munkás szállásokat építik. Az új lakásokat, a tervek szerint, december 31-én adják át tulajdonosaiknak. /MTI/

Magyar műszeripari bemutató Pekingben

1957. március 2.

A magyar műszeripar egyre fejlődő termékeit a METRIMPEX Külkereskedelmi Vállalat legközelebb Pekingben mutatja be egy nagyszabású kiállításon. A bemutató március 20-án nyílik, amelyen a magyar elektronikus és elektromos műszeripar legkiválóbb gyártmányival ismerkedhetnek meg a kínai szakemberek. Stricker György kandidátus a híradástechnikai elektronikáról, Almássy György, a szakmai kutató intézet munkatársa az új mikrohullámú műszerekről és Náray Zsolt ugyancsak szakmai tudományos munkatárs a legújabb nukleáris műszerekről tart előadásokat.

A kiállítást körülbelül három hétig tartják nyitva a kínai tudományos és ipari élet, valamint a nagyközönség részére. /MTI/

Dobi István vasárnap rádióbeszédet mond

1957. március 2.

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a Termelőszövetkezeti Tanács elnöke vasárnap, március 3-án rádióbeszédet mond a mezőgazdaság tavaszi feladatairól. Dobi István rádióbeszédét a Kossuth rádió 13.30 órakor, a Petőfi rádió 19.45 órakor közvetíti. /MTI/

B 11. kiadás

1957. március 2.

12 óra 15 perc

Tolnai Gábor Romániába utazott az Arany János emléktünnepségekre

1957. március 2.

Tolnai Gábor, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja a Román Írószövetség, a Román Kulturális Kapcsolatok Intézete meghívására Nagyszalontára utazott, ahol részt vesz a Román Írószövetség által rendezendő Arany János emléktünnepségen. Március 3-án az emléktünnepség keretében nyílik meg az újjászervezett nagyszalontai Arany János múzeum. Március 5-én a Román Írószövetség a bukaresti Irók Házában rendez Arany János emléktünnepséget a nagy magyar költő születésének évfordulója alkalmából. /MTI/

Budapest utcáin újra megjelentek a lovasrendőrök

1957. március 2.

Az utóbbi években csupán egy-két vidéki városban, s jobbra csak a tanyavilágban voltak lovasrendőrök. Hosszu idő után a főváros utcáin ismét megjelentek a lovasrendőrök, megjelentek a budapesti rendőrfőkapitányság karhatalmi ezredének lovas százada.

A szolgálat és a fegyverzet tekintetében - értesülésünk szerint - még nincs végleges döntés. A lovasrendőrök egyelőre járőr szolgálatot teljesítenek. Folyik a kiképzés is. Fegyverzetként valószínűleg megmarad a szokásos kard és a pisztoly. /MTI/

Két jó hír a Fejér megyei szénbányákból

1957. március 2.

A balinkai szénbánya dolgozói 115.4 százalékra teljesítették februári előirányzatukat. Hasonló szép eredményt érttek el a másik Fejér megyei szénbányában, Pusztavámon is. A bányászok itt 384.6 vagon szénrel tetézték meg februári tervüket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. március 2. 12 óra 20 perc

Felhívás a magyar nőkhöz!

1957. március 2.

A Magyar Nők Országos Tanácsa, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa, a Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetsége és az Országos Földművelésszervezeti Tanács a következő felhívást intézte a magyar nőkhöz a Nemzetközi Nőnap alkalmából:

Közeledik a Nemzetközi Nőnap. Ez a nap az egész világon a nők megbecsülésének, az édesanyák felé áradó szeretetnek szép ünnepe, ünnepe a világ asszonyai összefogásának, a békéért és gyermekeik jövőjéért.

Ez a nap most különösen sokat jelent a számunkra, hiszen a közelmúlt tragikus eseményei mérhetetlen szenvedéssel sújtották a magyar családokat, az édesanyákat. De éppen ezekben a legnehezebb hetekben mutatkozott meg a nemzetközi összefogás hatalmas ereje, a különböző országok asszonyainak együttérzése, erkölcsi és anyagi segítsége is.

Március 8. emlékeztesse a magyar asszonyokat a nők összefogásában rejlő legyőzhetetlen erőre, amely hozzájárul ahhoz, hogy megvédjük népünk békéjét, megnyugtassuk a felzaklatott lelkeket, legyőzhessük az ellenforradalom okozta erkölcsi és gazdasági károkat. A világ asszonyai mellénk álltak abban is, hogy otthonunktól elszakadt fiataljainkat visszasegítsük a családi otthonokba.

Még nem száradtak fel a könnyek, még sajognak a sebek, de Március 8.-át Ünnepeljük úgy, hogy az az anyák, a nők megújuló reményének, bizalmának méltó kifejezője legyen. Kifejezője a magyar nők egységes akaratának; békében akarunk szocialista hazát építeni. A női tanácsok, a Hazafias Népfront, a szakszervezetek, az Országos Földművelésszervezeti Tanács és az ifjúsági szervezetek a városokban, falvakban, üzemekben, vállalatoknál és termelőszervezetekben segítsenek mindenütt, hogy a nőnap ünnepségei szépek, bensőségesek legyenek. Azt akarjuk, hogy ezen a napon a különös megbecsülés és a szeretet jelei áradjanak az édesanyák, az asszonyok felé, akár munkahelyeiken, akár otthonaikban állnak helyt. Ünnepeljék az asszonyokat a családi körben is.

Magyar nők! Dolgozzatok akár a munkaadók mellett, a földeken, üzletekben, az íróasztalok mellett, az egyetemi vagy iskolai katedrákon, az óvodákban - mint orvosok, tudósok vagy művészek, vagy a családi otthonaitokban, a magyar társadalom számít helytállásotokra, munkátokra. A Nemzetközi Nőnap az idén még bensőségebben, még jobban összeforraszt bennünket egymással és testvéreinkkel, a világ asszonyaival. A célunk egy: félelem nélküli élet, gyermekeink boldog holnapjának biztosítása, a béke az egész világon. Ha összefogunk, elérjük ezt a célt!

Éljen a földkerekség asszonyainak harca a haladásért és a békéért! Éljen a Nemzetközi Nőnap! /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. március 2. 13 óra - perc

Bemutatót tart Zalaegerszezen a nemzetközi fodrászverseny két résztvevője

1957. március 2.

Sadok Ferenc és Hermann Gyula budapesti fodrászok, akik részt vettek a Bécsben megrendezett nemzetközi fodrászversenyen, vasárnap bemutatót tartanak Zalaegerszezen. A bemutató iránt a zalaegerszegi és a környéki fodrászok között nagy az érdeklődés. /MTI/

Makó és Győr környékéről nagy tételben küldik a levesbe való zöldséget - Üvegközi kigyóborka és Május Királynője saláta érkezett

1957. március 2.

Szombaton reggel 22 vagon áru érkezett a Nagyvásártelepre, ebből burgonya 1, alma 4, savanyúság 4, tojás 2 és vegyes darabáru 11 vagon. Befutott még 24 tehergépkocsi káposztafélével, levesbe való zöldséggel, szárazfőzelékkel és vágott baromfival.

A nagytételyi primőrüzemek salátának való Üvegközi kigyóborkát szállították a Tolbuhin körüli Nagycsarnokba, ára 16-20 forint kilónként. A Csomagekereskedelmi Vállalat Május királynője salátát és piros vajretket hozott forgalomba. A salátát 2.80, a vajretket 4.20 forintért árusították. A Tojás és Baromfiértékesítő Vállalat 400.000 friss tojást osztott el a KÖZERT boltok között. A földművelésszervezeti bizományi lerakatok a friss teatojást 1.40 forintért árusították.

Zöldáruból élénk a kínálat, Makó és Győr vidéke nagy tételben szállítja a fővárosba a levesbe való hosszú, vastag zöldséget és a sárgarépat. Az állami boltokban a sárgarépat 1.60 forintért árusítják kilónként. Évek óta nem volt ilyen olcsó március elején a sárgarépa, mint az idén. /MTI/

Lakóházat kapnak a dunapentelei nevelők

1957. március 2.

A dunapentelei tanácsi vállalatok központjainak összeköltöztetésével 12 lakás üresedett meg. A városi tanács döntése alapján a megüresedett lakásokat pedagógusok kapják. Az egyedülálló nevelők részére külön pedagógus szállás is készül itt. /MTI/

B 14. kiadás 1957. március 2. 14 óra 05 perc

Uj közös gazdaságok Csongrádban - Firtalok szövöztek Tömörkény községben

1957. március 2.
Csongrád megyében a múlt év végén feloszlott termelőszövetkezeteknek csaknem fele újjáalakults a dolgozó paraszt-ság társulási kedvét bizonyítva - új közös gazdaságok is létrejötték. A szentesi járásban Tömörkény községben huszonöt, túlnyomórészt fiatalok - Ifjúság néven új mezőgazdasági termelőszövetkezetet alakítottak. Már meg is kezdték a tavaszi munkát: néhány nap alatt harminc hold földet szántottak fel és öt hold szőlő telepítéséhez kezdtek. Rövidesen megkapja a működési engedélyt a marosleleci Rákóczi termelőcsoport is, amely - a kormány-nyilatkozat szellemében - balterjesen kíván gazdálkodni. A növénytermelésben főleg rizstermesztéssel, az állattenyésztésben pedig elsősorban juhtenyésztéssel kívánnak foglalkozni. A csoportban egyelőre 16 család társult, de már újabb 14 parasztember kérte felvételét. /MTI/

Vasuti megállót, új üdülőt kap a mezőkövesdi Zsóri-fürdő

1957. március 2.
Evről évre sok ezer diósgyőri kohász és borsodi bányász keresi fel a Mezőkövesd melletti Zsóri-fürdőt. A fürdő csaknem 70 fokos gyógyvize főképpen reumatikus bántalmak gyógyítására alkalmas.

A gyógyfürdő mellett az idén vasuti megállót létesítenek. A diósgyőri Lenin Kohászati Művek dolgozói részére a tervek szerint még ebben az évben felépül egy üdülő is a fürdő közelében. /MTI/

Nagykiterjedésű római kori telepét találtak Szák határában

1957. március 2.
Szokatlanul nagy római telepét találtak a Komárom megyei Szák község határában. Az egy kilométer kiterjedésű telep az időszerítés utáni második-harmadik századból származik. A jellegzetes tetőfedő cserepeken kívül különböző edényeket, köztük Galliából származókat találtak. /MTI/

B 15. kiadás 1957 március 2. 14 óra 10 perc

Előnyös feltételek a cukorrépatermeléshez - Sok egyéni gazdát köt szerződést

1957 március 2

Az Élelmiszeripari Minisztérium Cukoripari Igazgatóságán szerzett értesülések szerint február elején országsszerte megindult a cukorrépatermelési szerződés-kötés. Az idén körülbelül 160.000-170.000 holdon kell cukorrépat termelni, hogy az átlagos holdankinti 108-110 mázsás termés mellett fedezhessük az ország cukorszükségletét. Eddig a tervezett terület felére kötöttek szerződést, de ha a termelőszövetkezeteknél és egyéni gazdáknál még mindig tapasztalható területi és tervezési bizonytalanságot a végleges területi állapotok rögzítésével hamarosan sikerül megszüntetni, akkor előreláthatólag már március végén az egész területre megkötik a szerződéseket. Kedvező jelnek tekinthető, hogy a szövetkezetek, de különösen a kevésföldű egyéni dolgozó parasztság körében megnövekedett az érdeklődés a szerződéses cukorrépatermelés iránt. Egyedül Békés megyében - a nagyzemai gazdaságokon kívül - 7000 egyéni gazda kötött szerződést február hónapban a mezőhegyesi cukorgyárral.

A prémiumrendszer helyett magasabb ár, több kedvezmény

Az utóbbi esztendőben az egyenetlen mezőgazdasági árazás miatt a szerződéses termelésnél hátrányba szorultak a legmunkaigényesebb növények, - így a cukorrépa is - s adminisztratív intézkedésekkel kényszerítették a gazdaságokat és a gazdákat bizonyos területek bevetésére. Gyakori eset volt, hogy a meg nem felelő területekre erőszakolt cukorrépa hozama alacsony, - száz mázsán aluli - maradt, így a termelő elesett a prémiumtól, az alacsony árak mellett ráfizetett a termelésre. A sok tekintetben igazságtalan és visszaélésekre okot adó prémiumrendszert február elsejével megszüntették és új ár- és kedvezményrendszert léptettek életbe. Mázsánként 9 forint helyett most 10 forint lesz a cukorrépa készpénzben fizetett átvételi ára, az 1-1 mázsa után járó természetbeni cukorjutás két kilóról három kilóra emelkedik, ha pedig a termelő nem tart rá igényt, akkor a cukrot is eddigi 9.30 forint helyett kilónként 10.60 forintért veszi át a gyár.

Előnyösebb a takarmányvisszatérítés is. A beszolgáltatott cukorrépa után ugyan eddig is kaptak a gazdák szelvényt és melaszt, de csak pénzért: a nyers répaszelvényt mázsánként 90 fillért, a szárított szelvényt 31 forintot, a melaszt pedig 24 forintot kellett fizetniük. Most ugyanannyi marad a takarmányvisszatérítés, de teljesen ingyenes lesz.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957 március 2

11 óra 3 perc

/Előnyös... folyt./

A régi és az új árrendszert összevetve, megállapítható, hogy 130-140 mázsás átlagtermés esetén a holdankinti jövedelem legalább 2.000 forintra emelkedik. Az állami gazdaságoktól ugyancsak magasabb áron veszik át a gyárak a cukorrépa egy-egy mázsáját.

Lesz elég répamag és műtrágya

Mint a múltban, az állam az idén is egyéves kamatmentes hitelt nyújt a gazdáknak, a termelészövetkezeteknek a cukorrépa termeléshez szükséges műtrágya beszerzésére. Ezek óta azonban csak most először történik, hogy nemcsak a hitelkeret, hanem a tavaszi vetéshez szükséges mennyiségben elegendő műtrágya is áll a termelők rendelkezésére.

Érdemes megemlíteni, hogy a cukorrépamag termelés terén az utóbbi három év alatt igen jelentős eredményekre jutottak a magyar termelők, amit az a tény is mutat, hogy a korábbi magimport teljesen megszűnt, sőt évenként mintegy 1500 tonna hazai termelésű cukorrépmagot exportálunk, főleg a nyugati államokba. /MTI/

Elítélték a csengelei ellenforradalmárokat

1957 március 2

A szegedi megyei bíróság most hozott ítéletet hét csengelei ellenforradalmár bűnperében. A büntetett előéletű izgága elemeknek ez a csoportja az októberi események idején valósággal rettegésben tartotta a falu becsületes lakóit. Több kommunista dolgozó parasztot elhurcoltak lakásáról, s az eszméletlenségig összeverték.

A büntetés és a kommunista-üldözés fő szervezője, Magony Imre felett már nem ítélezhetett a bíróság, ugyanis azokban a napokban társai egy verekedés alkalmából agyonszúrták. A többiek: ifjabb Molnár Jánost és Virgoncz Pált - akik garázdaságért már többször voltak büntetve - és még öt személyt a bíróság most hat hónaptól két évig terjedő börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. március 2.

11 óra 31 perc

A városi főorvos nyilatkozata Komló közegészségügyi helyzetéről

1957. március 2.

A huszonötezer lakosú Komló egészségvédelmén 34 orvos munkálkodik. Évről évre jelentős összeget fordít az állam a városi közegészségügyi viszonyainak javítására. Ebben az évben például elkészült a városi kórházának összesen 80 ágyalal berendezett sebészeti és szülészeti osztálya. Korszerűsítik a tüdőbetegségeket intéző új kórházi rendelő épületét. A városfejlesztési tervben 17 millió forint szerepel az ivóvízellátás javítására és szennyvíz elvezetésére.

Dr. Hales Gyula, a város főorvosa a Magyar Távirati Iroda munkatársának adott nyilatkozatában elmondta, hogy az ideai beruházások egymás után nem szüntetik meg a bányaváros közegészségügyi helyzetében fennálló hiányosságokat. Így például igen súlyos problémát okoz az orvosok lakáshelyzete. Tizenkét orvos jár naponta Pécsről Komlóra rendelni. Ha a kórház elkészül, újabb 69 egészségügyi dolgozó elhelyezéséről kell gondoskodni. Másfél év alatt a három bányászati orvosi állásban nyolc orvos adta át helyét egymásnak lakás hiánya miatt. Ez a tény, valamint a Pénzügyminisztériumnak az a rendelkezése, amely szerint március elseje után nincs mód a Pécsről Komlóra járó orvosok és segítő alkalmazottak utiköltségeinek megtérítésére - ami havonta 150 forint fizetésüknek jelent - azaz a veszéllyel jár, hogy a most dolgozó orvosok és egészségügyi alkalmazottak közül is többen elhagyják a várost. Ennek ellenére az illetékes szervek még csak biztatást sem adnak, hogy az idén épülő lakásokból akár egyet is az egészségügynek juttatnak.

A főorvos elmondta, hogy a közzeti orvosok is túlterheltek. A város továbbfejlesztése során újabb háromezer munkást várnak Komlóra. Ugyanakkor például ebben az évben 1200 lakással bővülő városnegyedben egyetlen egészségügyi intézmény építéséről sincs szó.

A tapasztalat azt mutatja, hogy hiába szán az állam jelentős milliókat a közegészségügyet szolgáló beruházásokra, azok jó részének megvalósítására szervezési vagy egyéb okok miatt nem kerül sor. Ma is több bérház van Komlón viz nélkül. Halaszt-hatatlan a szennyvízelvezetés megoldása, a város rendszeres tisztántartása. Ezek hiánya játszott közre például abban is, hogy a múlt évben több mint 800 tifuszbetegedés fordult elő Komlón. A járvány ismétlődése, esetleg a fokozódása fenyeget az évben, ha az orvosok helyzetén nem javítanak és a közegészségügyet érintő beruházásokat a legrövidebb idő alatt meg nem valósítják. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK
B 18. kiadás 1957 március 2
11 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1957 március 2

A Meteorológiai Intézet jelenti március 2-án, szombaton délben:

Hideg idő

Északi, északkeleti magassági széllel további hideg légviharok nyomulnak Közép- illetve Dél-Európa felé. Ma reggelre Olaszországot is elérte a hideg levegő. Firenzében mínusz 1, Rómában a 0 fokig szállott le a hőmérséklet. Az óceáni enyhe légtömegek a Brit-szigeteken és a Norvégián keresztül északkeleti irányban folytatják útjukat.

Hazánkban pénteken csak a nyugati megyékben volt néhány helyen jelentéktelen mennyiségű havazás. A hőmérséklet napközben általában plusz 2 plusz 5 fokig emelkedett, Sárospatakon azonban még délután is csak mínusz 1 fokot mértek. Az éjszakai lehülés ismét erős volt. Országwide mínusz 2 mínusz 6 fokos minimum-mértékek alakultak ki.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2,3 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 9,2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, több helyen kisebb havazás, helyenkint még élénk északi, északkeleti szél. A hideg idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 4-7, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 0 plusz 3 fok között.

A Duna vizállása március 2-án, szombaton reggel Budapestnél: 522 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 19. kiadás 1957 március 2 14 óra 45 perc

A belterjes gazdálkodás tervai Heves megye termelőszövetkezeteiben

1957 március 2

Heves megye termelőszövetkezetei zömrel úgy határoztak, hogy az idén is gondosan elkészített terv alapján gazdálkodnak. A Földművelésügyi Minisztérium felhívására már ötven termelőszövetkezetben láttak hozzá a gazdálkodás formáinak, módszereinek kialakításához. A horti Patófi Tsz könyvelője és vezetői a tagság véleményének meghallgatása után készítette el a gazdasági év tervét. Ebben lefektették, hogy az idén elsősorban a belterjes gazdálkodást fejlesztik. Háromez holdon konyhakertészeti gazdálkodást folytatnak, megszüntetik a részesművelést, a kívülálló egyéni gazdák foglalkoztatását, mert ezzel jelentős veszteséget okoznának maguknak. Tervbevétték az állatállomány jelentősebb fejlesztését is.

A dormándi Vörös Hajnal Tsz tervében a tájnövények: dinnye, dohány, zöldségfélék, valamint a kukorica, cukorrépa termesztés fejlesztése szerepel. /MTI/

Lesz több csomagolópapír

1957 március 2

A Lábattani Papírgyár dolgozói legutóbb 400 mázsa papírvattát szállítottak a kórházaknak és a gyógyszeráraknak. Az üzemben fokozottabb ütemben gyártják a vékony csomagolópapírt is. Ebből 1100 mázsát már átadtak a kereskedelemlennek. /MTI/

Kukoricát morzsol, darál, répát szeletel "Kisalföldi mindenés"

1957 március 2

A győri Kisalföldi Gépgyárban szombaton délelőtt sikerrel próbálták ki a dolgozó parasztság részére tervezett univerzális kigép mintapéldányát. "Kisalföldi mindenés"-nek elnevezett gép vaslemezről készített, háromszög alakra kiképzett asztalán kukoricamorzsolót, őrlőtárcsás darálót és tárcsás rendszertű répvágót építettek be. Az asztal lapja alatt elhelyezett másfél lóerős, motor hajtóerejét ügyes kapcsolószerkezettel tetszős szerint bármelyik gépezetre lehet átvinni. A gép tervezője Csaplár István főmérnök. /MTI/

B 2o. kiadás 1957 március 2 14 óra 50 perc

Március 10-re befejezik a tiszapalkonyai Erőmű gyújtóolaj-állomásának szerelését

1957 március 2

A tiszapalkonyai építkezéseken az utóbbi hetekben meggyorsult a munka. A csehszlovák szerelők és a magyar dolgozók jól együttműködve fáradoznak azon, hogy az erőmű első gépegysége a nyári hónapokban már villamosenergiát termeljen.

A hatalmas üzemépületben - a turbogenerátor szerelésén kívül - négy óriáskazánt építenek. A legsürgősebb munka most a III-as és a IV-es kazánok szerelésének mielőbbi befejezése. Ez a két kazán termel majd gőzt a II-es számú turbina üzemeltetéséhez.

A kazánház fontos "segédüzeme" lesz a gyújtóolaj-állomás. A szénportüzelésű kazánokat ugyanis olajporlasztással gyújtják be. A vasbetonból készült épületben az Április 4. Gépgyár dolgozói már elhelyezték a két 20 köbméteres olajtartályt. Jelenleg az összekötő vezetékek szerelésén dolgoznak és úgy számítják, hogy a gyújtóolaj-állomás szerelését március 10-re befejezik. /MTI/

Táncparkett a vizen, Étterem a Balatonon

1957 március 2

A vendéglátóipar sok meglepetést tartogat nyárra a balatoni üdülőknek, ezek közé tartozik az új "uszó" szórakozóhely felállítása is.

A tervek szerint Keszthelyen a régi Sziget strand helyén egy nagyszabású zenés szórakozóhelyet és éttermet építenek. Az új szórakozóhely érdekessége, hogy hidon kell majd bemenni, a szigeten pedig boxos rendszerű étterem lesz. Felhasználják a régi cölöpökre épült napozót is, amely nappal továbbra is a strandolóké lesz, este pedig táncolók vehetik birtokukba. Az összkomfortos vízi szórakozóhely terveit már készítik a szakemberek és ha sikerül, nyárra megnyitják. /MTI/

B 21. kiadás 1957 március 2 14 óra 55 perc

Készülnek Vác-on a Csigalépcső szabadtéri felvételeire

1957 március 2

Egy hete "lázás építkezés" folyik Vác főterén. A Fehérek templomának szomszédságában hatalmas kulissza-épületet emelnek. "Átrendezik" a tér többi részét is. Március 4-én, 5-én és 6-án a Hunnia Filmstudio munkatársai itt forgatják a Csigalépcső című film néhány szabadtéri jelenetét. Előzetes felhívás alapján a városi tanácsnál írják össze azokat a jelentkezőket, akik statisztálnak majd a felvételeknél. Pénteken délig négyszázhusz jelentkező akadt a város lakói közül az érdekes alkalmi munkára. /MTI/

Vas megyében is helyreállítják a szovjet hősi emlékműveket

1957 március 2

Az ellenforradalmi események során megrongált szovjet hősi emlékműveket Vas megyében is mindenütt helyreállítják. Nádasson és Csákánydoroszlón például a lakosság társadalmi munkával tüntette el a rongálás nyomait. Sárváron a tanács balatonalmádi vörösköből állít ötméteres emlékművet a lerombolt helyén. Az új szovjet hősi emlékművet április 4-én avatják fel. /MTI/

Törpe víz-művet építenek Bajon

1957 március 2

Törpe vízmű építését kezdik meg a napokban a Komárom megyei Bajon. Az új vízmű nemcsak a község vízellátását javítja meg jelentősen, hanem vizet ad a határban levő Vörös Brigád Termelőszövetkezetnek is, shová eddig lajtokkal szállították a vizet. Felépítésével lehetővé válik a tata-tővároskerti vasutállomás környéki új házak ivóvízellátása. A szükséges földmunkák jelentős részét társadalmi munkában végzik el a baji dolgozó parasztok és előreláthatólag júniusban átadják rendeltetésének. /MTI/

B 22. kiadás 1957 március 2.

15 óra - perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 12. kiadásunkon megjelent felhívást visszavonjuk és helyette az alábbi szöveget adjuk.

X X X

Felhívás a magyar nőkhöz!

1957. március 2.

A Magyar Nők Országos Tanácsa, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa, a Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Tanácsa és az Országos Földművelésszervezeti Tanács a következő felhívást intézte a magyar nőkhöz a Nemzetközi Nőnap alkalmából:

Közeledik a Nemzetközi Nőnap. Ez a nap az egész világon a nők megbecsülésének, az édesanyák felé áradó szeretetnek szép ünnepe, ünnepe a világ asszonyainak összefogásának, a békéért és gyermekeik jövőjéért.

Ez a nap most különösen sokat jelent számunkra, hiszen a közelmúlt tragikus eseményei mérhetetlen szenvedéssel sújtották a magyar családokat, az édesanyákat. De éppen ezekben a legnehezebb hetekben mutatkozott meg a nemzetközi összefogás hatalmas ereje, a különböző országok asszonyainak együttérzése, erkölcsi és anyagi segítsége is.

Március 8. emlékeztesse a magyar asszonyokat a nők összefogásában rejülő legyőzhetetlen erőre, amely hozzájárul ahhoz, hogy megvédjük népünk békéjét, megnyugtassuk a felzaklatott lelkeket, legyőzhessük az ellenforradalom okozta erkölcsi és gazdasági károkat. A világ asszonyai mellénk álltak abban is, hogy otthonuktól elszakadt fiataljainkat visszasegítsük a családi otthonokba.

Még nem száradt fel mind a könny, még vannak sajnó sebek, de március 8-át ünnepeljük úgy, hogy az az anyák, a nők megújuló reményének, bizalmának méltó kifejezője legyen. Kifejezője a magyar nők akaratának, hogy békében akarnak szocialista hazát építeni. A nőtanácsok, a Hazafias Népfront, a szakszervezetek, az Országos Földművelésszervezeti Tanács és az ifjúsági szervezetek a városokban, falvakban, üzemekben, vállalatoknál és termelészervezetekben segítsenek mindenütt, hogy a nőnap ünnepségek bensőségesek legyenek. Azt akarjuk, hogy ezen a napon a különös megbecsülés és a szeretet jelei áradjanak az édesanyák, az asszonyok felé munkahelyükön és otthonukban egyaránt.

/folyt. köv./

B 23. kiadás 1957. március 2.

14 óra - perc

/Felhívás. . . folyt./

Magyar Nők! Dolgozotok akár a munkaadók mellett, akár a földeken, üzletekben, az íróasztalok mellett, egyetemi vagy iskolai katedrákon, óvodákban, mint orvosok, tudósok, vagy művészek, vagy családi otthonotokban, a magyar társadalom számít helytállásotokra, munkátokra. A Nemzetközi Nőnap az idén még bensőségebben, még jobban összeforraszt bennünket egymással és testvéreinkkel, a világ asszonyaival. Célunk egy: félelem nélküli élet, gyermekeink boldog holnapjának biztosítása, béke az egész világon. Ha összefogunk, elérjük ezt a célt.

Éljen a földkerekség asszonyainak harca a haladásért és a békéért! Éljen a Nemzetközi Nőnap! /MTI/

Szombaton nagyobb mennyiségű új áru érkezett a Szabadság Áruházba március 2.

Az üzletébe mind nagyobb mennyiségben szállt anélkül, hogy tavaszi holmit. A Szabadság Áruházba például szombaton többtízezer méter nyári ruhaanyag /.../. Ezte Hungarotextől kapták. A jóménőségű kelmek változatos mintával és szép színekben készültek. Hasonló bőségben vásárolhatnak a vevők selyemanyagokat is. /-/érkezett

Ugyancsak most kapott az áruház az NDK-ból kötöttárukat, ezek között gyapju és műszál keverésű kötöttáruk és pamutáruk vannak. A szombati szállítmánnyal nagyobb mennyiségű tűzhely és Terta típusú kis rádió is érkezett.

Az új árukat osztályonként már szétszortották és árusítják. /MTI/ is.

B 24. kiadás

1957. március 2.

15 óra 35 perc

Megújították a magyar-dán árucsereforgalmi megállapodást

1957. március 2.

Március 2-án Budapesten megújították a magyar-dán árucsereforgalmi megállapodást és pénzügyi egyezményt. A megújított megállapodás 1958 február 28-ig marad érvényben.

Az egyezmény keretén belül Magyarország többek között textilárakat, gépeket, műszereket, egyéb ipari cikkeket és mezőgazdasági termékeket szállít Dániának, ahonnan mezőgazdasági kisgépeken és termékeken kívül háztartási gépeket és egyéb ipari árukat szállít annak Magyarországnak.

Minden remény megvan arra, hogy a két ország közötti áruforgalom a következő megállapodási időszakban növekedni fog.
/MTI/

Százhusz kilós vizát fogtak a paksi halászok

1957. március 2.

A paksi halászszerződés hat tagú brigádját ritka szerencse érte szombaton délelőtt: 120 kilós vizát akadt hálójukba. Erre az utóbbi tíz évben nem volt példa a Duna paksi szakaszán. A halászok csak nagy ügyel-bajjal tudták partra vonni a hatalmas állatot s még szombaton délelőtt is értesítették a mezőgazdasági múzeumot a ritka zsákmányról.

A vizát a hét elején Pestre viszik, ahol a paksi halászszerződés csárdájában főznek halászlévet az utóbbi évek legnagyobb halászsákmányából. /MTI/

Tavaszt jeleznek a vándormadarak

1957. március 2.

Az enyhe február elfújta az utolsó havat is a mezőkről, leolvastotta a folyók, tavak jégpáncélját s a messze délvidéken teletű vándormadarakat már csalogatják az ismerős honi tájak. Esténként jól lehet hallani a vonuló vadlibák kiáltását, az alföldi tavakra mind sűrűbben érkeznek a már tavaszi nászruhát öltött, kiszinesedett récecsapatok. De a folyóvizek mentén és a mezőkön is megélnék az élet: itt van a piros lábú cankó, a barázdabillegető, a daloskedvű kis mezei pocsirtó, az erdő széléken örvös galambok bugnak. A tőkés récék és a foglyok már párokra is különültek, ami a küszöbönálló tavasz legbiztosabb jele. /MTI/

B 25. kiadás

1957 március 2

14 óra 45 perc

Dobi István beszéde Karcagon

1957 március 2

Még az év elején karcagi tsz-ásszonyok küldöttsége kereste fel Dobi Istvánt, az Elnöki Tanács és a Termelőszövetkezeti Tanács elnökét, hogy segítségét kérje a termelőszövetkezetek újjászervezését gátló nehézségek leküzdéséhez. Dobi István három tagú bizottságot küldött a helyszínre, kivizsgáltatta a panaszokat és intézkedett az akadályok elhárítására. A héten eleget tett a karcagiak másik kérésének is: ellátogatott a termelőszövetkezeti városba, ahol jelenleg több mint 2500 dolgozó paraszt folytat nagyüzemi társas gazdálkodást mintegy 28000 hold területen.

A találkozó színhelye a művelődési otthon volt, amelyet zsúfolásig megtöltötték az MSZMP városi ideiglenes intézőbizottsága által rendezett nagygyűlés résztvevői, Karcag város kommunistái, termelőszövetkezeti parasztjai.

Kovács István, az intézőbizottság elnöke üdvözölte Dobi Istvánt, aki több mint kétórás előadásban foglalkozott az ország gazdasági és politikai helyzetével, az októberi eseményekkel, azok előzményeivel, s nemzetközi összefüggéseivel.

Az előadás elején visszepillantott a felszabadulás óta megtett politikai és gazdasági fejlődésre, a földbirtokrendszer megváltoztatására és dolgozó népünk hatalmas alkotásaira.

- Világosan kell látnunk - mondotta többek között - hogy az eredmények eléréséhez önmagában nem lett volna elég népünk egészséges akarata, akkori vezetőink helyes elgondolásai, ha nincs mellettünk a Szovjetunió támogatása, segítőkészsége. Pedig akkor sokan azt hittük, hogy a történelem után nincs erkölcsi jogosultságunk ilyen támogatásra annak a nagyhatalomnak részéről, amely ellen országunk határától több ezer kilométerre a német hadsereggel együtt háborút viseltünk.

- Gazdasági felemelkedésünkkel párhuzamosan politikailag is előrehaladtunk a koalíciós kormányzás idején. Ennek a fejlődésnek legelevenebb, legtevékenyebb harcosa és kezdeményezője a kommunista párt volt, amely a nagybirtokrendszer megszüntetése és az agrárproletár sors felszámolása után egymás után fogott hozzá az építés többi feledataihoz is. A fordulat évével megszűnt a koalíciós kormányzás, s ebben az időben határozották meg a párt általános politikáját, ezen belül a mezőgazdaság szocialista átépítésének és a falusi osztályharc vitélőnek irányát is.

/folyt.köv./

B 26. kiadás 1957 március 2

16 óra 15 perc

/Dobi István...1.folyt./

Ma már megállapítható, hogy a koalíciós politika fenntartása bizonyos ideig egészséges és szükséges - lett volna a szocialista fejlődés érdekében, természetesen olyan partnerekkel, akik megőrzik ezt a fejlődést és átörzik a szocialista társadalmi rend jelentőségét. Az új társadalmi rend megindításához szükség van az osztályharcra, így a falusi osztályharcra is. Ennek eszközeit azonban úgy kellett volna megválogatni, hogy emberséges eszközökkel, minél kevesebb bánatot, keserűséget idézzünk elő és minél kevesebb legyen az ellenszenv az épülő új társadalmi rend, az ezt építő párt és vezetői ellen.

- Persze ez az emberiség nem olyan egyszerű dolog, hiszen 1919-ben, az akkori urak a proletárdiktatúra megsemmisítésére igénybe vették a burzsoá-internacionalizmust és országunkba hozták a különböző idegen hatalmak fegyveres erejét. Vérbe fojtották a proletárdiktatúrát, s a kivégzett, börtönbe zárt, internált, emigrációba kényszerült áldozatok száma meghaladta a hetvenezeret.

..A továbbiakban a népgazdaságunkban bekövetkezett helytelen arányokról, a külföldi példák másolásáról, a személyi kultusz és a törvénysértések káros következményeiről szólt.

- 1953 elején a fokozódó nehézségek miatt politikai irányváltozás vált szükségessé - folytatta. - Ezt a politikát Nagy Imre miniszterelnökségével, s az ő kezdeményezésére kezdtük. Ő a falusi politika nagymértékű megváltoztatására törekedett. A mezőgazdasági termelés és a mezőgazdaság szocialista átalakítása tekintetében helyes elképzelései voltak, nem volt azonban megmondott egészséges a termelőszövetkezetekre vonatkozó rendelkezése. Ha a termelőszövetkezetek bomlása nem is járt olyan kárral, mint az októberi események következtében, mégis jónéhány milliárd forintos kárt okozott a népgazdaságnak ez a könnyelmű rendelkezés.

- Súlyos hiba volt az is, hogy nem támaszkodott a pártra. Lemondása, majd párttagságának megszüntetése után a pártbeli ellentétek vitája az utcára került. Nagy Imre csoportja, az Írószövetség és az újságírók jelentős része az Irodalmi Újságban, de más lapokban is lázító munkába kezdett az akkori vezetők ellen.

- Ez a tevékenység csak fokozódott a XX. kongresszus után. Erdemes ennek a kongresszusnak kihatásait a Magyar Dolgozók Pártjára és a Nagy Imre körül csoportosult társaságra közelebbről megnézni. A XX. kongresszus kihatásai a Magyar Dolgozók Pártjára egészen károsak és később katasztrofálisak voltak azért, mert az MDP nem vonta le a kongresszus okos, megfelelő tanulságait és nem alkalmazta ezeket a párt életére, a párt vezetőinek megválogatására, általában nem alkalmazta egész országos politikánkra.

/folyt.köv./

B 27. kiadás 1957 március 2

16 óra 35 perc

/Dobi István...2.folyt./

Nyugodtan megmondhatjuk: igen nagy hibát követett el a XX. kongresszus után a Magyar Dolgozók Pártjának legfelsőbb vezetősége. Makedul ragaszkodtak a hatalomhoz még akkor is, amikor világosan látták, hogy az egészséges építés csak más emberek kezébe kerülve biztosítható ebben az országban. Azon sem gondolkodtak el, hogy súlyos veszély, katasztrofális kihatásai lehetnek magatartásuknak nemcsak a pártra, hanem fiatal társadalmi rendünkre nézve is.

- A XX. kongresszus kihatásai - más értelemben - hasonlóképpen helytelenül jelentkeztek az Írószövetség és a Nagy Imre csoport magatartásában is. Addig is izgattak, uszítottak, ha nem is általánosan, de jónéhányan az írók közül az Irodalmi Újságban és más helyeken, de a kongresszus után ez az izgatás fókuszpontra vált. A Petőfi-kör és a Kossuth-klub hatalmas szervezőmunkába kezdett, nyilvános vitákon, emberek ezrei előtt teregettek ki a szennyest. Ezek haligatták ezeket a beszédeket és gondolkodtak rajtuk, majd azt állapították meg, hogy ez nem maradhat következmények nélkül. A reakció megfelelő időben készülődni kezdett, hogy ha egyszer utcára kerülhet a nép, módot találjanak az egész rendszer megsemmisítésére.

Részletesen ismertette ezután az októberi eseményeket, Kádár János kormányalkitását és a szovjet csapatok november 4-1 beavatkozását, amely a népi hatalom megmentésére és egy háborus tüzfészek kialakulásának megelőzésére irányult. Ezután az események falusi kihatásait elemezte. Megállapította, hogy a termelőszövetkezeteknek több mint fele oszlott szét. Ezeknek jelentékeny részében a szövetkezeteknek sem gazdasági, sem politikai alapja nem volt meg. A kívülálló és az ellenforradalmi elemek nyomására feloszlottak virágzó, megelégedett termelőszövetkezetek is, mint például a földes Rákóczi, vagy a rózsafai termelőszövetkezet.

- A jelenlegi politikai helyzetet mindinkább a stabilizálódás jellemzi - folytatta. - A párt szervezeti országszerte erősödnek és a pártszervezés más alapon, más megmondással történik, mint a múltban. Az inflációt a Szovjetunió és a többi baráti ország segítségével eddig el tudtuk kerülni. Megvan a gazdasági alapja, hogy végleg elkerüljük és ez csak tőlünk, a dolgozó néptől függ. Meg vagyok győződve róla, hogy ha mindenki a maga helyén becsületes, munkás emberhez méltóan helytáll, el tudjuk kerülni az inflációt és igen kis mértékű munkanélküliséggel kell csak számolnunk.

- Megelégedéssel állapíthatom meg azt is, - folytatta, - hogy fegyveres erők, hadseregünk és rendőrségünk felső vezetése, helytállása egyaránt kifogástalan.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957 március 2

16 óra 31 perc

/Dobi István... 3. folyt./

Ez a fegyveres erő a szervezés alatt álló munkásorséggel - amely a bányákban, üzemekben és termelőszövetkezetekben ügyel a dolgozó nép vagyonára - feltétlenül biztosítani tudja a rendet és a békeséget a rendzavarókkal szemben.

A magyar-szovjet barátságról szólva rámutatott Dobi István, hogy népünknek ezeréves történelme során sohasem volt igaz és jó barátja. Most a világ leghatalmasabb nemzetének barátsága biztonságos érzéssel tölthet el bennünket, jövőnkét illetően. Ebből a barátságból és szövetségből gazdasági és kulturális tekintetben, egész nemzeti életünkre csak elony származhatik. Ezt a barátságot azonban egész nemzetünkre és nem egy kis politikai csoportra, vagy klikkre kell építeni. A nemzettel nyugodtan meg lehet beszélni a Szovjetunióhoz fűződő egész viszonyunkat, így kereskedelmi szerződéseinket is, és akkor helyt tudunk állni a reakció megtévesztő propagandájával szemben.

Beszéde befejező részében a mezőgazdaság szocialista átalakításáról szólott Dobi István. Parasztságunk meg fogja érteni, hogy amikor népgazdaságunk egyéb ágaiban szocialista gazdaság alakul, a mezőgazdaság sem maradhat örökké jelenlegi állapotában. A földterületek elaprózottsága miatt akármilyen szorgalmasan dolgoznak is a magyar parasztemberek, nem tudnak úgy termelni, hogy kiaknázzák természeti adottságaikat. Márpedig ettől függ az egész magyar dolgozó nép életszínvonala. Az általános magyar paraszti jólétet, a könnyebb életet és az olyan népgazdaságot, amelyben a különbségek kiegyenlítődnek és minden becsületes dolgozó magas életszínvonalon élhet, a magam részéről csak a szocialista mezőgazdaság, a termelőszövetkezetek útján tudom elképzelni - fejezte be nagy figyelemmel és tetszéssel hallgatott előadását az Elnöki Tanács elnöke.

A beszéd után számos hozzászólás hangzott el, amelyekre Dobi István válaszolt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957. március 2. 16 óra 35 perc

Georges Liferman látogatása a Zeneművész Szövetségben

1957. március 2.

Georges Liferman zeneszerző, aki Lucienne Boyer kíséretében látogatott el hozzánk, felkereste a Magyar Zeneművészek Szövetségét, ahol megbeszélést folytatott a szövetség vezetőivel és Kerékes János, Bágya András, Fényes Szabolcs zeneszerzőkkel. A szakmai jellegű megbeszélésen a szovjet-franciaországi tradícióiról és jövőjéről, az énekes utánpótlásról, az új operettekről esett szó. Liferman elmondta, hogy a kapcsolatokat tartani kívánja, miként a cseh és a lengyel zeneszerzőkkel, s Párizsba visszatérve kottákat küld majd a szövetségnek és a rádióknak. Beszélt arról is, hogy Lucienne Boyerrel együtt a nyáron háromhetes látogatásra és turnéra Magyarországra kíván jönni. /MTI/

Magyar esztrád-együttes utazott a Szovjetunióba

1957. március 2.

A Szovjetunió Kulturális Ügyek Minisztériumának meghívására 24 tagú esztrád-együttes utazott Moszkvába - hosszabb vendégszerzésre. /MTI/

Domanovszky Endre Moszkvába utazott

1957. március 2.

i M/Tr/PE Li KM
Domanovszky Endre festőművész, a Képzőművészeti Főiskola igazgatója szombaton Moszkvába utazott, ahol részt vesz a szovjet képzőművészek összszövetségi kongresszusán. /MTI/

A kaposvári színház bemutatkozása a rádióban

1957. március 2.

A kaposvári Csiky Gergely Színház művészei vasárnap szerepelnek első ízben a rádióban. Somersset Maughan érdekes problematikájú darabját, A szent láng-ot mutatják be Harsányi Zsolt fordításában. A darabot Zách János, a színház igazgatója rendezte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957 március 2 16 óra 40 perc

Szeizmikus és gravitációs módszerekkel, mélyfurásokkal kutat-
nak olaj után

1957 március 2

Az olaj után világszerte nagyarányú kutatás folyik, és természetesen mi is igyekszünk új és új lelőhelyeket találni. A kutatásokat jelentősen segíti a szeizmikus, továbbá a gravitációs és mágneses mérés. A kutatással kapcsolatos tervek-ről az olajbányászat illetékes szervei a következőket mondták a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

/mint a Dunántul.
- Három szeizmikus csoport már meg is kezdte a munkát az Alföldön. Azért esett a választás most az Alföldre, mert ott így kora tavasszal lényegesen jobbak a terepviszonyok. Április elején a negyedik szeizmikus csoport is munkához lát, elsősorban Nagylengyel vidékén igyekeznek új olajtároló telepeket találni. Áprilisban még további két csoport kezd megméréseket ugyancsak a Dunántulon, Nagylengyel körzetében. A méréseket az olajipari tröszt a Eötvös Loránd Geofizikai Intézettel együttműködve végzi.

- Az Eötvös Loránd Geofizikai Intézet - ugyancsak olajkutatási célokkal - gravitációs méréseket is végez az ország különböző részén.

- A szeizmikus mérések és gravitációs mérés az olajkutatásnak csak az egyik - megelőző - fázisa, azt követi a mélyfurás, már pedig ott, ahol a mérések szerint olaj remélhető. Az idén is sok helyütt végeznek mélyfurásokat. Részben folytatják ott, ahol ez a munka eredménnyel kecsegtet, így Fertelen, Görgeteg-Babocsa, Bajcsa vidékén. Mélyfurásokkal igyekeznek a legjobban megismerni Nagylengyel vidékét is. Ezen kívül kutatófurásokat nélyitenek ott, ahol remény van olaj nyerésére, így Nagykőrös és Kecskemét között, Pinnyén, Nagylengyel környékén, Furta vidékén, Körösszegapáti és Biharnagybajomban. A Bükk eljében is folytatjuk a sekély mélységekben - 250-450-500 méter mélyen - levő olaj kutatására és termelésére a kutak furását, - hangzott a felvilágosítás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957 március 2

16 óra 40 perc

Megjelent az új autóbusz-menetrend

1957 március 2

A Fővárosi Autóbuszüzem forgalmi osztályán a február 28-i állapotnak megfelelően új menetrendet állítottak össze. Ez a régihez képest több változást tartalmaz. Egyes vonalakon a kocsik szűk menetidejét meghosszabbították. A szoros "norma" ugyanis ezt eredményezte, hogy a kocsikat gyorsan "lecsöngették" s a dolgozóknak még sem volt idejük néhány percnyi pihenésre sem. Ezt orvosolja majd az új menetrend.

A vállalat egyébként elkészítette már a "békébeli" menetrendet is, hogy a kijárási tilalom megszűnésekor azonnal áttérhessenek a régi közlekedésre. /MTI/

Március 5-én ismét megnyílik Bernáth Aurél gyűjteményes kiállítása

1957 március 2

Bernáth Aurél Kossuth-díjas festőművész gyűjteményes kiállítása - amelyet az októberi események miatt csak három napig tartottak nyitva - március 5-én, kedden 11 órakor ismét megnyílik. /MTI/

Megnyílt Gábor Marianne festőművésznő gyűjteményes kiállítása

1957 március 2

Szombaton délután a Csók István Galériában kiállítás nyílt Gábor Marianne festőművésznő alkotásaiból. A kiállítás bemutatja a művésznő a legutóbbi évtizedben készült műveit és néhány régebbi alkotását: 170 olajfestményt, pasztell- és akvarellképet, kréta-, tuss- és ceruzarajzot. Megnyitó beszédet mondott Kárpáti Aurél író. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1957. március 2.

16 óra 15 perc

Március első felében nyersvasat ad a diósgyőri Őriáskohó

1957 március 2

A diósgyőri kohászatban néhány napon belül újabb Martin- és elektrokemence kezd meg a munkát. Ezzel az esőmű napi termelése már eléri az október előtti szintet. Az Őriáskohó átépítése is befejezéshez közeledik és március első felében már megkezdik a csepolást.

Március első napját jól kezdték a diósgyőriek: két üzem kivételével valamennyi gyárrészleg eleget tett kötelezettségének, sőt azt - főként a nagyobb üzemek - jóval túl is felelték. Március 1-én hoo tonnával gyártottak több kohászati terméket, mint a februári napi átlag. /MTI/

Háromszáz autóbuszvezetőt keresnek

1957 március 2

A Fővárosi Autóbuszüzem a múlt év vége óta mintegy 500 új dolgozót vett fel. A gépkocsivezetők munkaidejének rendezése folytán azonban még mindig van létszámihiány.

A vállalat így még 300 gépkocsivezetőt vesz fel. A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium, valamint a Belügyminisztérium engedélye alapján ebben az évben jelentkezhetnek erre a munkára nemcsak a középfoku, hanem az olyan alpfoku jogosítvánnyal rendelkező gépkocsivezetők is, akiknek legalább két évi teherautóvezetői gyakorlatuk van. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1957 március 2

10 óra 45 perc

Hogyan csökkentik 40-45 millió forinttal a ráfizetést a Fővárosi Villamosvasut ?

1957 március 2

A Fővárosi Villamosvasut mérlege 1951 óta - az állandóan növekvő nehézségek miatt - minden évben veszteséget mutatott. Tavaly több hasznos intézkedéssel, már az év elején csökkentették a ráfizetést, amely - ha október nem jön közbe - az év végére teljesen megszűnt volna. Azóta még súlyosbodott a helyzet. Mi okozza a jelentős ráfizetést, hogyan lehet enyhíteni? Erre ad választ a Fővárosi Villamosvasut forgalmi, valamint tervosztálya:

A villamosvasutnál a jelenlegi állapotok szerint 1957-ben több mint 100 millió forint veszteséggel számolnak. Ez az összeg szintelen kisebb-nagyobb tényezőkből tevődik össze, a hibák egy részének orvoslására már vannak tervek, de a veszteség teljes megszüntetésére még nincs lehetőség.

A ráfizetés egyik oka elsősorban az, hogy erősen megseppent a vállalat forgalmi bevétele. Az idén körülbelül 15 százalékkal kevesebb az utas, mint tavaly az év első hónapjában volt. Előfordul például az, hogy szombaton még csúcsgérgalmi időben is le kell állítani kocsikat igénybevitel hiánya miatt. A kijárási tilalom a szórakozók tömegét "veszi el" a villamostól. Kevés a sportesemény, amely az előző években nagy forgalmat jelentett. A jegy nélküli utazók is - bár tulzott a legutóbb nyilvánosságra hozott - 15-18 százalék - többmillió forinttal károsítják meg a vállalatot. Jelenleg még nincs meg a tavaly jól jövedelmező ipari részlegek bevételi lehetősége sem. Eddig ugyanis a különböző műszaki részlegek - többek között az erőmű "kábelesek" - nagyobb befutásoknál munkát vállaltak és komoly összegeket szereztek. Ugyancsak több költséget jelent a dolgozók bérrendezése, stb. A bevételi források epedésén - néhánynek teljes megszűnése - kívül a ráfordítások, kiadások összege maradt, sőt emelkedett. /A potyautasok számának csökkentése

A vállalatnál nagy gondot okoz a ráfizetés, s a szakemberek igyekeznek ebből minél többet lefaragni. Ezzel kapcsolatban van már néhány elgondolásuk. Ezek között szerepel a régi, elavult kocsik korszerűsítésének fokozása, hogy a javítások száma csökkenjen. Egyszerűsítik a vállalat munkáját, csökkentik az adminisztrációt, kevesebb alkalmazottre lesz szükségük. A potyautasok száma a jelenlegi adatok szerint mintegy 3-4 százalékos bevételcsökkenést jelent. /Az ellenőrzés me szigorításával, a kalauzok munkájának megjavításával érhető el. A műszaki részlegek a karbantartáson kívül olyan javítást is végeznek, amelynek költsége alacsony, s ezen kívül ismét keresnek "idegen" munka lehetőséget. /folyt.köv./

B 34. kiadás

1957 március 2

16 óra 55 perc

/Hogyan csökkenti...folyt/

A kijárási tilalom megszüntetése is lehetővé teszi majd az utasok számának, illetve bevételnek a növekedését. Jelentősen csökkenne a javítási költség, ha a Fővárosi Villamosvasuti Főműhelyt és a Fővárosi Vasutépítő Vállalatot ismét visszahoznánk a villamosvasutnak. Ez egyedül körülbelül 18-20 millió forintot jelentene.

Ezeknek az intézkedéseknek végrehajtása - egy részük már folyamatban van - mintegy 40-45 millió forinttal csökkenti a Fővárosi Villamosvasut veszteségét. /MTI/

Megnyilt Jean Effel francia karikaturaművész kiállítása

1957 március 2

A Magyarok és a Kulturális Kapcsolatok Intézete rendezésében szombaton a Nemzeti Szalonban megnyilt Jean Effel, a világhírű francia karikaturaművész kiállítása.

A megnyitó ünnepségen megjelent társadalmi és művészeti életünk számos képviselője. Ott volt Paul Boncourt, a Francia Köztársaság magyarországi követe, valamint a budapesti diplomáciai testület több tagja.

A kiállítást Kessovitz Félix rajzolóművész nyitotta meg.

- Kedves barátot üdvözlünk ezen a kiállításon: - mondotta Jean Effel-t, a világhírű francia karikaturaművészt, akinek szellemes rajzeit sokan ismerik és szeretik. Eddig több mint 60 albama jelent meg és Európa több országában kiállították műveit. Most végre hozzánk is eljutott a művész, akinek kiállításán nemcsak a magyar karikaturisták számára tanulságos, hanem a közönség nagy érdeklődésére is számot tarthat. Jean Effel ötleteinek újszerűségével és előadásmódjának eredetiségével gazdagított a karikaturaművészet eddigi lehetőségeit.

- Ez a kiállítás a szórakozáson és a tanulságon látnivelőken kívül fontos hivatást tölt be. A francia kultúra egyik jellegzetes képviselője mutatkozik be, mert ezeket a rajzokat csak francia művész készíthette. Ezt bizonyítja a karikaturákban levő szellem, racionális gondolkodás és könnyedség. Kiváncos vagyunk, ha a magyar művészek is megszólalhatnának Franciaországban, mert ez is elősegítené a két nép szellemi közeledését - mondotta befejezésül Kessovitz Félix.

x x x

A kiállítás megtekinthető március 24-ig, naponta 11-18 óráig. /MTI/

B 35. kiadás

1957. március 2.

16 óra 55 perc

Az Országos Rendőrfőkapitányság vezetőjének tájékoztatója az egyes tiltó rendelkezések érvényességéről

1957. március 2.

A lakosság köréből a Belügyminisztériumot és a hozzá tartozó szerveket többen azzal a kérelemmel keresték fel, hogy adjanak tájékoztatást a korábban kiadott egyes tiltó rendelkezések érvényességéről.

A kérelem kapcsolatban a Belügyminisztérium országos rendőrfőkapitányságának vezetője az alábbiakat közli:

"Érvényben vannak mindazok a tiltó és szigorító rendelkezések, amelyeket az október 23-án kirobbant ellenforradalom felszámolása után a törvényes rend és biztonság fenntartása, az állampolgárok személy- és vagyonbiztonságának megóvása érdekében adtak ki. Így érvényben van a rögtönbiráskodásról szóló 1956 évi 28. számú törvényerejű rendelet. A rögtönbiráskodás kiterjed a főbenjáró büntetésekre, a gyilkosságra, a szándékos emberölésre, gyújtogatásra, rablásra, a közérdek, vagy a közönség életszükségleteinek ellátását szolgáló üzemek szándékos megrongálásával, valamint lőfegyver, lőszer, robbanószer, illetve robbanóanyag engedély nélküli tartásával elkövetett bűntettekre és azok kísérletére.

Hatályban van ezenkívül a gyorsított büntető eljárás szabályozásáról szóló 1957 évi 4. számú törvényerejű rendelet. Ez az előbb felsorolt bűntettek kivül a népi demokratikus államrend elleni szervezkedésre és az erre irányuló szövetkezésre, lázadásra, hűtlenségre is kiterjed.

van

Érvényben a gyűlekezések és felvonulások engedélyhez kötéséről szóló 1956 évi 30. számú törvényerejű rendelet, amelynek hatályát az 1957 évi 2. számú törvényerejű rendelet meghosszabbította. Ez a törvényerejű rendelet átmenetileg engedélyhez köti a gyűléseket, és a felvonulások rendezését, annak érdekében, hogy a gyűlésezők, vagy felvonuló dolgozókat felelőtlen rendbontó elemek meg ne zavarhassák.

Rendőri és karhatalmi szerveink mindent elkövetnek, hogy a törvényes rendet az állampolgárok személy- és vagyonbiztonságát a legteljesebb mértékben biztosítsák. E feladatuk ellátásához egyre több segítséget nyújtanak a dolgozók, amelynek eredményeként eddig is számos szökött rabot, bűnözőt, fegyverrajtegetőt, ellenforradalmárt sikerült elfogni és az igazságszolgáltatás elé állítani.

Felkérem a lakosságot, hogy a rendőri szervek munkáját a jövőben is egyre fokozódó mértékben segítse a rend és a nyugalom érdekében. /MTI/

B 36. kiadás 1957 március 2

16 óra 51 perc

Több mint 120 magyar művész utazik vendégszereplésre a Szovjetunióba

1957 március 2

A Szovjetunió Kulturálisügyi Minisztériumának meghívására a közeljövőben több mint 120 magyar művész kezdi meg vendégszereplését a Szovjetunió városaiban.

Az Állami Népi Együttes énekkara március 18-án magyar zenel esten mutatkozik be a moszkvai közönségnek. Ebben a műsorban szovjet művészek is szerepelnek magyar művekkel. Az énekkar Moszkván kívül más városokban is ad önálló hangversenyt.

A múlt évben a Szovjetunióban nagy sikert aratott budapesti esztrád-együttes "Budapesti Képeslap" című új műsorával március 5-én ismét fellép Moszkvában, majd később Leningrádban. Még egy magyar esztrád-együttes is kapott meghívást, amely "Dallal, táncsal a világ körül" című műsorával Leningrádban kezdi meg szereplését.

Járóka Sándor és népi zenekara, valamint a Kék Duna táncegyüttes április végen Szibéria nagyobb városaiban ad hangversenyeket. Egy másik népi együttes április közepén kezdi meg hangverseny-körútját a szovjet városokban.

A Magyar Cirkusz teljes estét betöltő műsorával öt hónapra szóló meghívást kapott és résztvevő a Moszkvában megrendezendő Világifjúsági Találkozón is, amelyen sok európai ország cirkuszművészei mérik össze tudásukat.

Az Operaház több tagját is meghívták: Koródi András karmester, a leningrádi operában több művet vezényel, majd Papp Julia és Mellis György pedig Moszkvában és több nagy szovjet városban ad majd hangversenyeket. Bacher Mihály és Gabos Gábor zongoraművész ugyancsak több koncerten lép fel.

Az Esztrád Együttessel a Szovjetunióban tartózkodó operaénekesek közül Gencsi Sári a leningrádi operaházban a Rigolettóban énekel, Varga András pedig több önálló hangversenyt ad.

A moszkvai Művész Színház vezetősége felajánlotta segítségét a budapesti Nemzeti Színháznak, hogy az október-novemberi események során kárt szenvedett színház felszerelését, elsősorban a körfüggönyöket, továbbá a klasszikus kosztümöket saját készletéből pótolja. /MTI/

B 37. kiadás 1957 március 2 17 óra - perc

A bolgár nőküldöttség sajtófogadása

1957 március 2

A két hete hazánkban tartózkodó bolgár nőküldöttség: Cvetana Kiranova, a bolgár nőbizottság főtájkára, dr. Tetjana Zseljsszkova nőgyógyász és Sztopenka Sztopenka, a burgesszi városi tanács tagja, szombaton elutazott Budapestre.

A bolgár nőküldöttség elutazása előtt szombaton látogatást tett a Hazafias Népfrent székházában, ahol Dávid Ferenc, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának titkára köszöntötte a vendégeket. A bolgár küldöttek és a Hazafias Népfrent országos irodájának vezető munkatársai baráti szecse-rét folytattak a Bolgár Hazafias Arcvonal és a magyar Hazafias Népfrent, valamint a bolgár nőbizottság munkájáról.

Ezután a Magyar Nők Országos Tanácsának helyiségében sajtófogadást tartottak. Itt - előzetesen feltett kérdésekre válaszolva - Cvetana Kiranova ismertette a bolgár nőmozgalom szervezetét, a bolgár asszonyok nőnapi elkészületeit, majd erről számolt be, hogy milyen szerepet töltek be a bolgár nők Magyarország megerősítésében. Elmondotta, hogy az októberi eseményeket az ész bolgár nép mély fájdalommal és aggodalommal figyelte, és a nép minden rétege megerősült, hogy segítsen a magyar népen. A bányászok s textilmunkások pihenő idejükben a magyar nép javára dolgoztak. Az asszonyok kivették részüket az országos gyűjtésből és utána külön gyűjtést indítottak, ruhaneműt küldtek a magyaroknak.

Bejelentette, hogy március 12-én száz 6-12 éves, rászoruló magyar gyermeket visznek a bolgár tengerpartra, pedagógussal együtt. A magyar gyermekek a bolgár nőbizottság és a szekszervezet vendégei lesznek és július 15-ig maradnak Bulgáriában. A bolgár béketanács további 70 gyermeket lát majd vendégül.

Befejezésül a küldöttség magyarországi látogatásairól szólt. Különböző gyermekintézményekben üzemekben jártak, beszélgettek a magyar nőkkel. A látottak arról győzek meg bennünket - mondotta - hogy a magyar népben sok erő van és egyre biztosabban halad a szocializmus építésének útján. /MTI/

B 36. kiadás 1957 március 2 16 óra 51 perc

Több mint 120 magyar művész utazik vendégszereplésre a Szovjetunióba

1957 március 2

A Szovjetunió Kulturálisügyi Minisztériumának meghívására a közeljövőben több mint 120 magyar művész kezdi meg vendégszereplését a Szovjetunió városaiban.

Az Állami Népi Együttes énekkara március 18-án magyar zenei esten mutatkozik be a moszkvai közönségnek. Ebben a műsorban szovjet művészek is szerepelnek magyar művekkel. Az énekkar Moszkván kívül más városokban is ad önálló hangversenyt.

A múlt évben a Szovjetunióban nagy sikert aratott budapesti esztrád-együttes "Budapesti Képeslap" című új műsorával március 5-én ismét fellép Moszkvában, majd később Leningrádban. Még egy magyar esztrád-együttes is kapott meghívást, amely "Dallal, táncsal a világ körül" című műsorával Leningrádban kezdi meg szereplését.

Járóka Sándor és népi zenekara, valamint a Kék Duna táncegyüttes április végén Szibéria nagyobb városaiban ad hangversenyeket. Egy másik népi együttes április közepén kezdi meg hangverseny-körútját a szovjet városokban.

A Magyar Cirkusz teljes estét betöltő műsorával öt hónapra szóló meghívást kapott és résztvevő a Moszkvában megrendezendő Világifjúsági Találkozón is, amelyen sok európai ország cirkuszművészei mérik össze tudásukat.

Az Operaház több tagját is meghívták: Koródi András karmester, a leningrádi operában több művet vezényel, majd Papp Julia és Mellis György pedig Moszkvában és több nagy szovjet városban ad majd hangversenyeket. Bächer Mihály és Gabos Gábor zongoraművész ugyancsak több koncerten lép fel.

Az Esztrád Együttessel a Szovjetunióban tartózkodó operaénekesek közül Gencsi Sári a leningrádi operaházban a Riglettóban énekel, Varga András pedig több önálló hangversenyt ad.

A moszkvai Művész Színház vezetősége felajánlotta segítségét a budapesti Nemzeti Színháznak, hogy az október-novemberi események során kárt szenvedett színház felszerelését, első sorban a körfüggönyöket, továbbá a klasszikus kosztümöket saját készletéből pótolja. /MTI/

B 37. kiadás 1957 március 2 17 óra - perc

A bolgár nőküldöttség sajtófogadása

1957 március 2

A két hete hazánkban tartózkodó bolgár nőküldöttség: Cvetana Kiranova, a bolgár nőbizottság főtitkára, dr. Tatjana Zseljsszkova nőgyógyász és Sztojenka Sztojeva, a burgeszi városi tanács tagja, szombaton elutazott Budapestről.

A bolgár nőküldöttség elutazása előtt szombaton látogatást tett a Hazafias Népfront székházában, ahol Dávid Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára köszöntötte a vendégeket. A bolgár küldöttek és a Hazafias Népfront országos irodájának vezető munkatársai baráti szmucserét folytattak a Bolgár Hazafias Arcvonal és a magyar Hazafias Népfront, valamint a bolgár nőbizottság munkájáról.

Ezután a Magyar Nők Országos Tanácsának helyiségében sajtófogadást tartottak. Itt - előzetesen feltett kérdésekre válaszolva - Cvetana Kiranova ismertette a bolgár nőmozgalom szervezetét, a bolgár asszonyok nőnapi előkészületeit, majd erről számolt be, hogy milyen szerepet töltek be a bolgár nők Magyarországon megerősítésében. Elmondta, hogy az októberi eseményeket az a ész bolgár nép mély fájdalommal és aggodalommal figyelte, és a nép minden rétege memozdult, hogy segítsen a magyar népen. A bányászok s textilmunkások pihenő idejükben a magyar nép javára dolgoztak. Az asszonyok kivették részüket az országos gyűjtésből és utána külön gyűjtést indítottak, ruhaneműt küldtek a magyaroknak.

Bejelentette, hogy március 12-én száz 6-12 éves, rászoruló magyar gyermeket visznek a bolgár tengerpartra, pedagógusokkal együtt. A magyar gyermekek a bolgár nőbizottság és a szekszervezet vendégei lesznek és július 15-ig maradnak Bulgáriában. A bolgár béketanács további 70 gyermeket lát majd vendégül.

Befejezésül a küldöttség magyarországi látogatásairól szólt. Különböző gyermekintézményekben üzemekben jártak, beszélgettek a magyar nőkkel. A látottak arról győztek meg bennünket - mondta - hogy a magyar népben sok erő van és egyre biztosabban halad a szocializmus építésének útján. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 38. kiadás 1957 március 2 17 óra 40 perc

Szombaton Lengyelországba utazott a rádió tánczenekara

1957 március 2

A rádió tánczenekara Zsoldos Iure vezetésével szombaton Lengyelországba utazott, ahol köthetes turnén vesz részt, s fellép a lengyel rádióban és a televízióban. A tánczenekarral ment Lengyelországba Záray Márta és Vámosi János, a két ismert dalénekes, valamint Mednyánszky Ági - Szilágyi Mihály táncospár. /MTI/

Lőszereket, ellenforradalmi röplapokat találtak a keposvári Táncsics gimnáziumban

1957 március 2

A lakosság bejelentései alapján a karhatalmi szervek vizsgálatot tartottak a keposvári Táncsics gimnázium góppisztoly, hadipuska és lőszer, valamint több ellenforradalmi röplap került elő.

A karhatalmi szervek tovább folytatják a nyomozást. /MTI/
ban. A vizsgálat során nagymennyiségű

Csehszlovák-magyar baráti est az inotai Magyar Ezüst Művelődési Otthonban

1957 március 2

Az inotai November 7. Erőmű rekonstrukciójában részt vett csehszlovák szakemberek befejezték munkájukat. Bucsuztatásukra az inotai Magyar Ezüst Művelődési Otthonban az erőmű és az alumíniumkohó csehszlovák-magyar baráti estet rendezett szombaton.

A kedves Ünnepséget nagyszabású tombolajáték tette még vidámabbá. Ez alkalommal tönördek csehszlovák divatékszert, irónt, likőrös készletet és más szébbnél-szebb tárgyat - a csehszlovák elvtársak ajándékait - sorsolták ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 39. kiadás 1957 március 2 17 óra 40 perc

Másfél évtizedes fennállását Ünnepli a gencsapáti táncsoport

1957 március 2

Tizenöt esztendővel ezelőtt alakult meg a híres gencsapáti táncsoport. Az együttes a felszabadulás előtt tagja volt a Gyöngyösbokréta Szövetségnek. Külföldön is jártak, többek között Angliában, Franciaországban, előadták ott is a híres gencsi verbunkost, gencsi csárdást, amelyeket a falu öregjeitől tanultak meg.

A felszabadulás után 1946-ban kezdődött meg újra a csoport rendszeres munkája, azóta több megyei és országos kulturális versenyen vettek részt. 1955-ben egy héttig Csehszlovákiában is vendégszerepeltek.

A tizenötödik évforduló alkalmából szombaton Ünnepséget rendeztek a gencsapáti művelődési otthonban. A jubileumi Ünnepségen a táncsoport és alapító tagja, Vincze Ferenc megkapta a Szocialista Kulturáért kitüntető jelvényt. /MTI/

Doktorráavatás a Pécsi Állam- és Jogtudományi Egyetemen

1957 március 2

Hat év óta szombaton avattak első ízben doktorokat a Pécsi Állam- és Jogtudományi Egyetemen. A pécsi járási tanács dísztermében rendezett Ünnepségen 58 jogász mondotta el a doktorráavatás Ünnepeles esküjének szövegét. A következő hetekben további háromszáz, 1951 óta végzett jogász kapja meg a doktori címet a pécsi egyetemen. /MTI/

Arany János "rektor bácsira" emlékeznek a kisujszállási iskolások

1957 március 2

Arany János születésének 140. évfordulója alkalmából a kisujszállási iskolák magyar óráin szombaton megemlékeztek a nagy költőről. A legkedvesebb kis Ünnepséget az Arany János utcában levő Arany János Általános Iskolában tartották. Ezen az épületen emléktábla hirdeti, hogy a költő fiátal korában itt rektorodott. /MTI/

B 40. kiadás 1957. március 2. 18 óra 05 perc

Több ellenforradalmárt vett őrizetbe a Nógrád megyei rendőrkapitányság - A Belügyminisztérium Tájékoztatási Osztályának közleménye

1957. március 2.

A Nógrád megyei rendőrkapitányság őrizetbe vett és a megyei ügyészségnek átadott több olyan személyt, akik vezetői, szervezői és részesei voltak a Nógrád megyében történt ellenforradalmi cselekményeknek, valamint annak a Salgótarjánban múlt év december 8-án lezajlott súlyos provokációnak, amely több ember halálát okozta.

Az őrizetbevetettek között van Szadvári Béla nagybányai lakos, aki a salgótarjáni szénmedencében, valamint az Acélárugyár dolgozói között a munka azonnali beszüntetésére izgatott és tüntetést szervezett. Őrizetbe vették Boda József volt MTH intézeti tanárt, aki - mint a nagybányai forradalmi bizottság elnöke - többször járt Budapesten és magát bányásznak álcázva, tárgyalta a kormánnyal. Az egyik tárgyaláson követelte többek között a megyei karhatalom feloszlatását, a megyei tanács végrehajtó bizottságában levő kommunisták azonnali eltávolítását. Boda József résztvett a december 8-i salgótarjáni provokáció szervezésében, s a történetekről az igazsággal ellentétben tájékoztatta a budapesti angol követséget remélve, hogy ez onnan eljut más nyugati államok budapesti diplomáciai képviselőihez, valamint az ENSZ-hez is. Izgatás és sztrájkra uszítás gyanúja miatt őrizetbe vették Szabó Ervin nagybányai lakost is.

A megyei ügyészség elrendelte az említett személyek letartóztatását, s ügyüket átadta a katonai bíróságnak. /MTI/

Az Országgyűlés kereskedelmi bizottsága elfogadta a magánkereskedelem fejlesztéséről szóló törvénytervezetet - kik kaphatnak iparengedélyt? - Jelentős mennyiségű déli gyümölcsöt importálunk

1957. március 2.

Az Országgyűlés kereskedelmi bizottsága szombaton ülést tartott. Az ülésen Tausz János, a Belkereskedelmi Minisztérium vezetője ismertette a képviselőkkel a magánkereskedelem fejlesztéséről szóló törvénytervezetet, amely hamarosan az Elnöki Tanács elé kerül.

- A kormány az eddigieknél nagyobb lehetőséget kíván biztosítani a magánkereskedelemnek, elsősorban a lakosság jobb ellátása, a mezőgazdasági termények felvásárlásának előmozdítása és a helyi árualapok fokozottabb feltárása érdekében - mondotta.

/folyt.köv./

B 41. kiadás 1957. március 2. 18 óra - perc

/Az Országgyűlés... 1. folyt./

A törvénytervezet kimondja, hogy kereskedői igazolványt csak olyan erkölcsileg megbízható személy kaphat, aki állami, vagy vagyon elleni bűncselekmény miatt öt éven belül büntetve nem volt, közbiztonsági őrizet alatt nem állott. Kereskedői igazolványt egyéni cég, vagy legfeljebb háromtagú közkereseti társaság részére lehet kiadni. Egyes szakmákban /vendéglátóipar, drogéria-ipar, cukrászipar/ csak szakképzettséggel rendelkezők kaphatnak igazolványt.

Az igazolványok kiadásánál egyébként elsősorban azokat veszik figyelembe, akik állás nélkül maradtak, s nem tudnak elhelyezkedni, de kellő szakértelemmel rendelkeznek. Figyelembe veszik azoknak a kérését is, akik korábban a kért, vagy rokon szakmában kereskedelmi alkalmazottak, vagy önálló kiskereskedők voltak. A felsoroltakon kívül az igazolványok kiadásánál a kérelmezők szociális helyzetére is tekintettel lesznek.

Az igazolványokat Budapesten és a megyei jogú városokban a kerületi tanácsok kereskedelmi osztályai, a járássokban és a járási jogú városokban a járási tanácsok kereskedelmi csoportjai adják ki.

A rendelettervezet felhatalmazza a belkereskedelmi minisztert az igazolványok kiadása feltételeinek megszabására. Az illetékes szervek - mondja az utasítás - csak abban az esetben adhatják ki a kereskedői igazolványt, ha ezt indokolja a lakosság szükséglete, az állami, vagy szövetkezeti kereskedelem hálózatának hiánya.

A tervezet jelentős jogokat biztosít a Kiskereskedők Országos Szabad Szervezetének. Az illetékes tanácsi szervek ugyanis az iparkérelmek elbírálásánál, a telephelyváltások engedélyezésénél stb. kötelesek a szabad szervezet véleményét kikérni.

- Nyomatékosan hangsúlyozni kell, hogy a magánkereskedelem fejlesztését csak olyan helyeken és olyan mértékben kívánjuk engedélyezni, ahol és amennyire az indokolt a szocialista kereskedelem hiánya miatt - mondotta befejezésül Tausz János.

A beszámoló utáni vitában a képviselők elmondották, hogy az új rendelettervezet igen nagy felelősséget hárít a tanácsokra, amelyek - mint elsőfokú hatóságok - döntenek arról, kik kaphatnak kereskedői iparengedélyt. Felszólalt Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára is. Hangsúlyozta, hogy az államhatalom helyi szervei jogkörének szélesítése nélkülözhetetlen a demokratizmus szempontjából. A mindennapi élet veti fel a magánkereskedelem fejlesztésének szükségességét, - mondotta - s bizonyos, hogy a tanácsok kellő körültekintéssel, a lakosság érdekeit figyelembe véve gyakorolják majd hatósági jogkörüket.

/folyt.köv./

B 42. kiadás 1957. március 2. 18 óra 15 perc

/Az Országgyűlés...2.folyt./

A vita után az Országgyűlés kereskedelmi bizottsága a törvénytervezetet egyhangúlag elfogadta.

Ezután Tausz János a belkereskedelm időszerű kérdéseiről tájékoztatta a képviselőket. Elmondotta, hogy a fogyasztók részéről sok jogos panasz hangzik el a gyarmatárak hiánya miatt. Ennek oka, hogy a multbeli merev gazdaságpolitika következtében nem tudtuk biztosítani a lakosság gyarmatáru - s közte déligyümölcs ellátását. Véleményünk szerint a gyarmatárak behozatalára szükség van, ez nem luxus - hangoztatta. Közölte, hogy a gazdasági bizottság bizonyos összeget már megszavazott erre a célra, s így remélhető, hogy április-májustól kezdve javul a gyarmatáru-ellátás, elsősorban kávéból és citromból. Előreláthatólag kávéból 600, citromból 4600, narancsból 400 tonnát importálunk, de sor kerül egyéb gyarmatárak - mazsola, füge, szentjánoskenyér, datolya - stb. behozatalára is.

Tausz János ezután arról beszélt, hogy a kereskedelem gondoskodik a husvéti idényárukról is. Az első negyedévre az eddig beszerezett mennyiségen kívül további, körülbelül 45 vagon édesipari árut, cukorkát biztosítanak. Lesz megfelelő mennyiségű tojásdrész és különféle anyagokból készült figurális cikk.

A továbbiakban a vendéglátóipar tavaszi és nyári felkészülésével foglalkozott. Megemlítette, hogy mintegy száz, balatonkörüli kis idényboltot a kereskedelem magánkézbe ad. A balatoni kereskedelmi egységek korszerűsítésére, felújítására az idén körülbelül 15 millió forintot fordítanak.

- A tavalyihoz hasonlóan ebben az évben is megszervezzük a kedvezményes tűz lőkeciót - mondotta. A 400 forint értékű utalványokat április 1 és augusztus 31. között lehet beváltani.

Beszámolt arról is, hogy a harcok során megsérült budapesti szállodákat gyors ütemben állítják helyre. Sokmillió forintot fordítanak arra, hogy az Astoria, a Palace, a Duna és a Szabadság szálló a második negyedévben ismét teljes kapacitással álljon a vendégek rendelkezésére.

A beszámolót számos hozzászólás követte. A vidéki képviselők elsősorban a falvak rőzgálic és mészellátásának hiányosságait kifogásolták. Tausz János válaszában elmondotta, hogy az országnak mintegy nyolcezer tonna rőzgálic importra van szüksége. A kiskereskedelem eddig ennek csak kis hányadát kötötte le. Nem megnyugtató a parasztság mészellátása sem. Ezen úgy lehetne segíteni, hogy a helyi lehetőségeket kihasználva módot adnának helyi mészégetők létesítésére.

/folyt.köv./

B 43. kiadás 1957. március 2. 18 óra 30 perc

/Az Országgyűlés...3.folyt./

A bizottság elhatározta, felszólítja a Külkereskedelmi Minisztériumot, hogy mielőbb gondoskodjék megfelelő mennyiségű rőzgálic importról.

Felvetődött a vitában az is, hogy kíván-e a mezőgazdasági kisképzés. A bizottság ezzel kapcsolatban az illetékes minisztériumhoz fordul: tegyenek meg mindent a mezőgazdasági kisképzés termelésének fokozásáért. /MTI/

Megalakult a nótanács Győr-Sopron megyei elnöksége

1957. március 2.

Győrött szombaton megbeszélést tartottak a nőmunkásmozgalom legtevékenyebb résztvevői. Megvitatták a megújuló nőmozgalom céljait, munkaterületét. Többek között elhatározták, hogy a Nemzetközi Nőnap alkalmából Győrött, Mosonmagyaróvárott és Sopronban, valamint a megye nagyobb községeiben más-más ünnepségeket rendeznek. Ezeket az ünnepségeket adják át a kitüntetéseket és a jutalmakat a sokgyermekes anyáknak. Az ülés végén megválasztották az újjászervezendő nótanács 13 tagú megyei elnökségét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957 március 2 19 óra 15 perc

A szakszervezeti törvény tervezetéről, a lakóházépítési akció fejlesztéséről, a társadalombiztosítás átszervezéséről tárgyalt a Szektanács elnöksége

1957 március 2

A Szektanács elnöksége szombati ülésén megtárgyalta a szakszervezeti törvény tervezetét, amelynek birtokában a szakszervezetek sikeresen tevékenykedhetnek a dolgozók élet- és munkakörülményeinek állandó javításán és a szocialista nép-gazdaság fejlesztésén. A Szektanács a törvénytervezetet rövidesen nyilvános vitára bocsátja.

Az elnökség elhatározta: hamarosan a Minisztertanács elé terjeszti erre vonatkozó javaslatát, hogy elhárítsák a vállalati, szolgálati és családiház építési akció fejlesztését gátló bürokratikus akadályokat.

Az elnökség foglalkozott a társadalombiztosítás átszervezésével és olyan irányelveket fogadott el, amelyeknek érvényesítése fenntartja a szakszervezetek befolyását a társadalombiztosítási ügyek intézésében, feloldja a jelenlegi bürokratikus kötöttségeket - megőrizve társadalombiztosításunk egységes rendszerét.

Az elnökség elhatározta Szakszervezeti Filmközpont létesítését a szakszervezetek által üzemben tartott mozikképfilmellátásának és szakszerű irányításának érdekében.

Fock Jenő titkár helyettes, mivel az MSZMP Központi Bizottságának titkárává választották, az elnökség felmentette funkciója alól, egyben köszönetét fejezte ki eddigi szakszervezeti tevékenységéért. Egyidejűleg az elnökség - a legközelebbi teljes ülés javahagyásáig - Varga Györgyöt, a bányász-szakszervezet titkárát titkári teendőik ellátásával bízta meg a Szektanácsban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957 március 2 20 óra 25 perc

Merosán György beszéde az MSZMP XVI. kerületi aktíváján

1957 március 2

Az MSZMP XVI. kerületi szervezete szombaton az IKARUS-gyárban negyedik értekezletet tartott. Az értekezleten Merosán György, a Magyar Szocialista Munkáspárt Intéző Bizottságának tagja mondott beszédet. Előadásában elemezte az elmúlt idők politikai eseményeit, az ellenforradalom támadását, s ezt az elvi és politikai harcot, amelyet az utolsó hetekben az MSZMP vív az ellenforradalom ideológiai befolyásának szétzuzásáért.

- A Magyar Szocialista Munkáspárt a kezdetektől nehéz harcot vívott létének biztosításáért az üzemekben és más területeken - mondotta a továbbiakban Merosán György. - Az ellenség minden eszközzel meg akarta akadályozni a párt építését, ki akarta tiltani a pártszervezeteket üzemeinkből, elbocsátották sok helyen a pártszervezetek első tagjait, szervezőit. A párt ezt a harcot győzelmesen vívta meg, bár még ma is megpróbálnak itt-ott a kommunisták üldözésével. Legutóbb például, könyvkiadók vezetői felbontották szerződéseiket írókkal, amiért ezek harcra készen kiálltak a párt politikája mellett. Mi más ez a kommunista-üldözés, mint a Köztársaság téri fehér terror folytatása "békésebb eszközökkel"? Mi a párt építésénél a legszigorúbban ügyelünk az önkéntességre és a párt elleni támadásnak tekintünk minden nyomást ebben az irányban, hogy valaki lépjen be a pártba. De a kommunisták üldözését túrni nem fogjuk. És akik ma kommunistákat próbálnak elnyomni, üldözni, számítsanak rá, hogy megismerik a proletárdiktatúra öklét.

- A fegyveres ellenforradalom leverése után a párt urrá lett a gazdasági és politikai stabilizációért folyó harcban. Ez a politikai élet széles frontján megnyitotta az ellenátadás lehetőségét. Soha 1945-1946 óta nem voltak ilyen harcok, nyílt, bátor, őszinte hangulatu pártértekezleteink, aktíváink, mint mostanában. Mi más ez, mint ennek a jele, hogy egészségesen együttérez és együtt gondolkodik a pártvezetés és a párttagság a kölcsönös bizalom légkörében. A párt harcban született újjá és erősödött meg.

/A lyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1957 március 2

20 óra 10 perc

/Marosán György beszéde...1.folyt./

Élete és gyűlései, értekezletei iránt ezért is oly nagy az érdeklődés mindenütt. Ma már sok kritikusunk is kénytelen elismerni, hogy vitatott kérdésekben a pártvezetésnek, a kormánynek lett igaza.

- Az ország népe az ellenforradalom leverése után előbb csak a kormányt látta, annak intézkedéseit érezte. De az utóbbi hetekben mindinkább láthatóvá vált a párt, a párt ereje, vezető szerepének érvényesülése. Így például, a 60.000 tonne szén nemcsak a kormány intézkedéseinek, hanem a párt helyes politikájának, agitációjának is az eredménye.

- A párt vezető szerepének érvényesülése fejlődésünket jelentősen meg fogja gyorsítani. Az ellenforradalom és annak hatása alatt sok megtevesztett, de becsületos ember is ezt mondta, hogy a párt vezető szerepe antidemokratikus. Pedig ennek a megfordítottja az igaz. A párt, a jó, harcoss, kommunista párt a nép, a dolgozók érdekeinek legjobb tolmácsa és védelmezője. A kormányzat demokratizmusát feltétlenül erősíti, ha érvényesül a dolgozókkal összeforrott, értünk élni-halni kész kommunista pártjának vezető szerepe.

- A megerősödött pártélet két kérdést tűzött napirendre: a pártvezetésnek megerősítését és a párttagok számára való iránymutatást a különböző területeken végzendő mindennapos munkájuk számára.

- Ezekre a kérdésekre adott választ az MSZMP Központi Bizottságának ülése. Az itt hozott határozatok bizonyítják a legjobban, mekkorát haladtunk előre, és milyen eredménnyel folyik rendszerünk szocialista stabilizációja. A tömegek, kommunisták és párttagok látják, hogy a pártnak határozott politikája, szilárd vezetése van. Ezért is fogadták jól a Központi Bizottság határozatait, tudják, hogy azok nem maradnak szavak, megvalósulnak. A párt egységét semmiféle revíziós vagy ugynevezett "nemzeti kommunista" jelszavak nem bonthatják meg. Mi már végigszenvetjük a következményeit a párttagok bomlásának, megismétlődni ezt nem engedjük.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1957 március 2

20 óra 40 perc

/Marosán György beszéde...2.folyt./

- A párt aktivistái előtt három fő kérdés áll: a párt építése; a karhatalom és az igazságtügyi szervek megerősítése; gazdasági helyzetünk kérdése.

- A párt építését az egyszerű becsületos kommunista munkások és értelmiségi kommunisták kezdték el. Bobizonyították, hogy a támadások az MDP-t széjelmorzsolhatták, de a kommunistákat nem. Uj hősök születtek, akiket a le nehezebb harcok emeltek ki. A pártvezetés névsora is tenuskodik erről, hogy a harcok uj kommunista vezetőket nevelték. S nekünk olyan harcoss kommunista munkásra van szükségünk, amely állandóan uj és uj katonákat és tiszteket nevel a kommunisták nagy forradalmi hadserege számára.

- Sok szó esik mostanában arról, hogy uj módszerekkel kell dolgozni. De helyesebb lenne arról beszélni, hogy régi, de gyakran elhanyagolt módszerekkel kell dolgozni, az emberiségesség, a szívós meggyőzés módszereivel. Ezek a módszerek a kommunistákat a multban mindig jellemezték.

- A pártépítésben két dologra kell ügyelnünk: a marxi-lenini elmélet tisztaságára, a lenini pártélet szabályainak megtartására és arra, hogy a karrierista elemeket távolítsuk sorainktól. Nincs szükség olyanokra, akik az első próbatétel idején eldobják pártkönyvüket és vallott hitüket. De ez egyszerű, szilárd jellemű emberek mindig megtalálhatják az utat a párthoz.

- Karhatalmunkat sokat támadják. Ez nem baj, ez jó. Azért támadják, mert a miénk, a munkáshatalomé. Mi számítunk a karhatalom hűségére és karhatalmistáink is számíthatnak erre, hogy minden helyzetben és minden ráállommal szemben a párt meg fogja őket védeni.

- Uj karhatalmunk fel van készülve arra, hogy minden ellenséges támadást szétverjen. Hetekkel ezelőtt az ellenforradalmi elemek kiadták a MUK jelszót. Most uj jelszót yártottak: JUK, Juniusban ujra kezdjük.

- Ezeknek a mozgásoknak két oldaluk van. Egy negatív oldaluk: izgalomban tartanak embereket. De van egy pozitív oldaluk is: ébren tartanak bennünket.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1957 március 2 90 óra 45 perc

Merosán György beszéde... 3. folyt.

Az erősödő karhatalmi és igazságszervi szervek felkészültek mindenféle MUK-kal és JUK-kal szemben is. Az ország jelen többségét nem tudják megzavarni, Magyarországon nem lesz még egy ellenforradalom, a kommunisták, a munkások, a parasztok tanulnak a lelkéből.

- A gazdasági életben eddig a célunk a rend helyreállítása, a termelés megindítása volt. Ezt a célt elértük, a termelést többé nem állíthatja meg semmi. Most új gondjaink vannak; nem is kicsinyek. Az ellenforradalom és a sztrájkok nagy károkat okoztak. Ilyen körülmények közt bizony nagy felelősséget a forint értékállóságának védelmére. Pedig ez ma a munkások, a mérnökök, az összes dolgozók érdekvédelme szempontjából a legfontosabb kérdés. Mindent el kell követnünk ennek érdekében. A Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal folyó tárgyalásaink elő fogják segíteni az energia- és nyersanyagellátást. De a pénz értékének védelme elsősorban itt, az üzemekben folyik. Fő biztosítékaink a jó, olcsóbb termelés, a fegyverrel, öntudatos munka. Az a kommunista, az a pártszervezeti vagy szakszervezeti vezető, az a munkástanács harcol a dolgozóért, életszínvonalukért, aki elősegíti a termelő munkát, harcol az alsócsinnyabb önköltségért, a teljesítmény nélküli bérkifizetések ellen, a szilárd munkafegyelmért.

- Vannak, akik erre azt mondják; megint népszerűtlen feladatokat adnak nekünk. De miért lennének ezek népszerűtlen feladatok. Hiszen mindenki megérti, hogy munka nélkül a kommunizmusban sem lesz kenyér. Megérti mindenki ezt is, hogy erőfeszítések nélkül egy kis házat sem lehet felépíteni, hát még a mi szocialista magyar hazánkat. Ehhez bizony sok erőfeszítés kell. És a kommunisták mindig vállalják a rajjuk eső nagy részt a dolgozó nép erőfeszítéseiből.

Az aktíván több felszólalás hangzott el. A felvetődött kérdésekre Merosán György részletes választ adott./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1957 március 2 20 óra 50 perc

Arany János irodalmi est Debrecenben

1957 március 2

Arany János születése 140. évfordulójának napján, szombaton este Debrecenben a TIT irodalmi estet rendezett. A Déri Múzeum előadótermét zsúfolásig töltötték meg az irodalombarátok. Dr. Julow Viktor egyetemi tanár és Kiss Tamás debreceni író méltatták Arany János munkásságát és szölktek a nagy költőre debreceni éveiről. Arany-verseket Mensáros László, a debreceni Csokonai Színház Jászai Mari-díjas művésze szavelt, a debreceni zeneművészeti szakiskola kórusa Arany-, Bartók- és Kodály-dalokat énekelt./MTI/

Nyilvános pártnap Székesfehérvárott

1957 március 2

Az MSZMP székesfehérvári intéző bizottsága szombaton nyilvános pártnapot rendezett a Kultúrasság ttx Filmszínházban, amely zsúfolásig megtelt az ipari üzemek dolgozóival, termelőségszövetkezeti tagokkal és egyéni gazdaságokkal, értelmiségi dolgozókkal, kommunistákkal és pártönkivüliekkel. A pártnepon jelen volt és felszólkelt dr. Könnich Ferenc, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Magyar Folyradalmi Munkás-Paraszt Kormány első elnökhelyettese./MTI/

Magyar-szovjet baráti találkozó Kecskeméten

1957 március 2

A Magyar Szocialista Munkáspárt kecskeméti intéző bizottsága szombaton este baráti találkozót rendezett a Szovjet Hadsereg harcossai és a város dolgozóinak részére. Az ismerkedési esten a városban tartózkodó szovjet harcossok, valamint a kecskeméti üzemek, intézmények, termelőségszövetkezetek külföldtől találkoztak.

Az Ünnepi megnyitóbeszéd után Kerekes Antal, a kecskeméti Szabad Nép Termelőségszövetkezet elnöke emlékezett meg arról, hogy mit köszönhet a magyar nép a Szovjet Hadseregnek. A baráti találkozó második részében magyar és szovjet művészeti csoportok szerepeztették a vendégeket./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1957 március 2

21 óra 40 perc

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 2-án, szombaton este 21 órakor:

Hideg idő

Közép-Európában továbbra is anticiklon van uralkodni. Éjszaka mérsékelt erősségű fagyokkal, nappal olvadáspont feletti hőmérsékletekkel.

Hazánkban szombaton a Dunántúlon több helyen volt kisebb havazás. A hőmérséklet meközben országsszerte 0 - plusz 3 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, elig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, több helyen kisebb havazás, helyenkint még élénk északi-északkeleti szél. Hideg idő.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjszaka: mínusz 4 - mínusz 7, legnagyobb nappali hőmérséklet vasárnap 0 - plusz 3 fok között. /MTI/

Vége.

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957 március 3

7 óra -- perc

Tanácsnagyszoba nyílt Szegeden

1957 március 3

A szegedi tanács titkársága tanácsnagyszobát létesített a régi városháza épületében. A kényelmesen berendezett helyiségben mindig megtalálhatók a napilapok, a Hivatalos Közlöny, a Tanácsok Lapja. A tanácsnagok itt tanulmányozhatják a megjelenő új rendeleteket, közös megbeszéléseket tarthatnak, a meggyőzés szerint felváltva kerületük lakóit is fogadhatják. /MTI/

Tizenöt éves a diósgyőri tudógondozó intézet

1957 március 3

Most ünnepli fennállása 15. évfordulóját a diósgyőri tudógondozó. Az 1942-ben épített intézetben az első évben mintegy 40.000 szűrést végeztek, míg 1957-ben - a terv szerint - csaknem 80.000 személyt vizsgálnak meg.

A tudógondozóban most az iskolás gyermekek szűrésére új állomást létesítenek. Ehhez a Lenin Képzési Művek ad megfelelő épületet. A tervek szerint az új gyermek-tudószűrő állomás decemberben kezdi meg munkáját.

A tudógondozó munkások fokozott egészségvédelme érdekében az idén megvalósítja a diósgyőri nehézipari üzemek dolgozóinak rendszeres tudószűrő vizsgálatát. /MTI/

Művészeti alapot létesítenek Békés megyében

1957 március 3

A művészeti élet erkölcsi és anyagi támogatására a Békés megyei tanács művelődési osztálya megyei művészeti alap létesítését határozta el. A művészeti alapról a megye képzőművészeinek, íróinak, költőinek legjobb alkotásait, a színművészek legkiemelkedőbb teljesítményeit díjazták. A jutalmak közt különböző művészeti emléktárgyak is lesznek; a megye képzőművészeinek festményei, szobrai. A díjakat minden évben, augusztus 20-án osztják ki. /MTI/